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Specifications

STGS1125
Power 1000W
Voltage 220-240V
Frequency 50Hz
Speed 11000/min (rpm)
Disc diameter 125mm
Disc bore 22mm (7/8”)
Spindle size 5/8"-11 /1 M14 (14mm)

DO NOT RETURN THIS PRODUCT TO THE STORE,
first contact your local STANLEY Office
or nearest authorized service center.

General Safety Rules

Warning! Read and understand all instructions.
Failure to follow all instructions listed below, may

result in electric shock, fire and/or serious
personal injury.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
Safety instructions

General power tool safety warnings

& Warning! Read all safety warnings and all
instructions. Failure to follow the warnings and

instructions listed below may result in electric shock, fire
and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term "power tool" in all of the warnings listed below
refers to your mains operated (corded) power tool or battery
operated (cordless) power tool.

1. Work area safety

a. Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark
areas invite accidents.

b. Do not operate power tools in explosive
atmospheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.

. Keep children and bystanders away while operating

a power tool. Distractions can cause you to lose control.

. Electrical safety

. Power tool plugs must match the outlet. Never

modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools.
Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

. Avoid body contact with earthed or grounded

surfaces such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

. Do not expose power tools to rain or wet conditions.

Water entering a power tool will increase the risk of
electric shock.

. Do not abuse the cord. Never use the cord for

carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges or moving
parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

. When operating a power tool outdoors, use an

extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric
shock.

If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of
electric shock. Note: The term “Residual Curent Device
(RCD)” can be replaced by “Ground Fault Circuit
Interrupter (GFCI)” or by “Earth Leakage Circuit Breaker
(ELCBY)".

. Personal safety

. Stay alert, watch what you are doing and use

common sense when operating a power tool. Do not
use a power tool while you are tired or under the
influence of drugs, alcohol or medication. A moment
of inattention while operating power tools may result in
serious personal injury.

. Use personal protective equipment. Always wear eye

protection. Protective equipment such as dust mask,
non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection
used for appropriate conditions will reduce personal
injuries.

. Prevent unintentional starting. Ensure the switch is

in the off-position before connecting to power




source and/or battery pack, picking up or carrying
the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on
invites accidents.

. Remove any adjusting key or wrench before turning
the power tool on. A wrench or a key left attached to a
rotating part of the power tool may result in personal
injury.

. Do not overreach. Keep proper footing and balance
at all times. This enables better control of the power
tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away
from moving parts. Loose clothes, jewellery or long
hair can be caught in moving parts.

. If devices are provided for the connection of dust
extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection
can reduce dust-related hazards.

. Power tool use and care

. Do not force the power tool. Use the correct power
tool for your application. The correct power tool will do
the job better and safer at the rate for which it was
designed.

. Do not use the power tool if the switch does not turn
it on and off. Any power tool that cannot be controlled
with the switch is dangerous and must be repaired.

. Disconnect the plug from the power source and/or
the battery pack from the power tool before making
any adjustments, changing accessories, or storing
power tools. Such preventive safety measures reduce
the risk of starting the power tool accidentally.

. Store idle power tools out of the reach of children
and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool.
Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

. Maintain power tools. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tools
operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges are
less likely to bind and are easier to control.
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5. Service

a. Have your power tool serviced by a qualified repair
person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is
maintained.

6. Labels on tool

The label on your tool may include the following symbols:

Read Hz ... Hertz IE‘ ...... Class I
@ Instructions Construction
Manual W Watts )
. . Earthing
gse Eye min ..... minutes Terminal
rotection ;
A Alternating ... Safety Alert
Use Ear current A\ Symbol
Protection ====..... Direct .../min..  Revolutions
Current or Recipro-
cation per
Vo Volts — No-Load minute
A Amperes Speed

Position of date barcode

The Date Code, which also includes the year of
manufacture, is printed into the housing.
Example:
2014 XX N
Year of manufacturing

7. Electrical safety

Your tool is double insulated; therefore no earth wire
is required. Always check that the main voltage
corresponds to the voltage on the rating plate.

Warning! If the power cord is damaged, it must

be replaced by the manufacturer, authorized

STANLEY Service Center or an equally qualified
person in order to avoid damage or injury. If the power cord
is replaced by an equally qualified person, but not authorized
by STANLEY, the warranty will not be valid.

Features (Fig. A)
1. Slider switch

Cord

Tool free guard

Side handle (3 positions)

o A~ WD

Spindle lock button
Safety Instructionsfor All Operations

Safety warnings common for grinding, sanding,
abrasive

a. This power tool is intended to function as a grinder,

sander or cut-off tool . Read all safety
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warnings, instructions, illustrations and
specifications provided with this power tool. Failure
to follow all instructions listed below may result in electric
shock, fire and/or serious injury. Operations such as
polishing are not recommended to be performed with this
power tool. Operations for which the power tool was not
designed may create a hazard and cause personal
injury.

b. Do not use accessories which are not specifically
designed and recommended by the tool
manufacturer. Just because the accessory can be
attached to your power tool, it does not assure safe
operation.

c. The rated speed of the accessory must be at least
equal to the maximum speed marked on the power
tool. Accessories running faster than their rated speed
can break and fly apart.

d. The outside diameter and the thickness of your
accessory must be within the capacity rating of your
power tool. Incorrectly sized accessories cannot be
adequately guarded or controlled.

e. The arbor size of wheels, flanges, backing pads or
any other accessory must properly fit the spindle of
the power tool. Accessories with arbor holes that do not
match the mounting hardware of the power tool will run
out of balance, vibrate excessively and may cause loss
of control.

f. Do not use a damaged accessory. Before each use
inspect the accessory such as abrasive wheel for
chips and cracks, backing pad for cracks, tear or
excess wear, for loose or cracked wires. If power
tool or accessory is dropped, inspect for damage or
install an undamaged accessory. After inspecting
and installing an accessory, position yourself and
bystanders away from the plane of the rotating
accessory and run the power tool at maximum
no-load speed for one minute. Damaged accessories
will normally break apart during this test time.

g. Wear personal protective equipment. Depending on
application, use face shield, safety goggles or safety
glasses. As appropriate, wear dust mask, hearing
protectors, gloves and work shop apron capable of
stopping small abrasive or workpiece fragments. The
eye protection must be capable of stopping flying debris
generated by various operations. The dust mask or
respirator must be capable of filtrating particles
generated by your operation. Prolonged exposure to
high intensity noise may cause hearing loss.

h. Keep bystanders a safe distance away from work
area. Anyone entering the work area must wear
personal protective equipment. Fragments of
workpiece or of a broken accessory may fly away and
cause injury beyond immediate area of operation.

i. Hold power tool by insulated gripping surfaces only,
when performing an operation where the cutting
accessory may contact hidden wiring or its own
cord. Cutting accessory contacting a “live” wire may
make exposed metal parts of the power tool “live” and
shock the operator.

j. Position the cord clear of the spinning accessory. If

you lose control, the cord may be cut or snagged and
your hand or arm may be pulled into the spinning
accessory.

k. Never lay the power tool down until the accessory
has come to a complete stop. The spinning accessory
may grab the surface and pull the power tool out of your
control.

I. Do not run the power tool while carrying it at your
side. Accidental contact with the spinning accessory
could snag your clothing, pulling the accessory into your
body.

m. Regularly clean the power tool’s air vents. The
motor’s fan will draw the dust inside the housing and
excessive accumulation of powdered metal may cause
electrical hazards.

n. Do not operate the power tool near flammable
materials. Sparks could ignite these materials.

o. Do not use accessories that require liquid coolants.
Using water or other liquid coolants may result in
electrocution or shock.

p. Do not use Type 11 (flaring cup) wheels on this tool.
Using inappropriate accessories can result in injury.

q. Always use side handle. Tighten the handle
securely. The side handle should always be used to
maintain control of the tool at all times.

r. Use clamps or another practical way to secure and
support the work piece to a stable platform. Holding
the work by hand or against your body leaves it unstable
and may lead to loss of control.

Further Safety Instructionsfor All Operations
Kickback and Related Warnings

Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged
rotating wheel, backing pad, or any other accessory.
Pinching or snagging causes rapid stalling of the rotating
accessory which in turn causes the uncontrolled power tool
to be forced in the direction opposite of the accessory’s
rotation at the point of the binding. For example, if an
abrasive wheel is snagged or pinched by the workpiece, the
edge of the wheel that is entering into the pinch point can
dig into the surface of the material causing the wheel to




climb out or kick out. The wheel may either jump toward or
away from the operator, depending on direction of the
wheel's movement at the point of pinching. Abrasive wheels
may also break under these conditions. Kickback is the
result of tool misuse and/or incorrect operating procedures
or conditions and can be avoided by taking proper
precautions as given below:

a. Maintain a firm grip on the power tool and position
your body and arm to allow you to resist kickback
forces. Always use auxiliary handle, if provided, for
maximum control over kickback or torque reaction
during start up. The operator can control torque
reaction or kickback forces, if proper precautions are
taken.

b. Never place your hand near the rotating accessory.
Accessory may kickback over your hand.

c. Do not position your body in the area where power
tool will move if kickback occurs. Kickback will propel
the tool in direction opposite to the wheel's movement at
the point of snagging.

d. Use special care when working corners, sharp
edges etc. Avoid bouncing and snagging the
accessory. Corners, sharp edges or bouncing have a
tendency to snag the rotating accessory and cause loss
of control or kickback.

e. Do not attach a saw chain woodcarving blade or
toothed saw blade. Such blades create frequent
kickback and loss of control.

Assembly
Warning! To prevent accidental operation, turn off
and unplug tool before performing the following

Q operations. Failure to do this could result in

serious personal injury.
Aucxiliary handle

An auxiliary 3 position handle is furnished with your grinder.
It can be screwed into either side or the top of the gear case
housing.

A

Accessories

Warning! This handle should be used at all time
to maintain complete control of the tool.

Itis important to choose the correct guards, backing pads
and flanges to use with grinder accessories.
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Mounting guard (Fig. B and C)

1. Figure B: Open the guard latch (6), and align the lugs
on the guard (7) with the slots on the gear case cover

(8).

2. Push the guard down until the guard lugs engage and
rotate freely in the groove on the gear case hub.

3. With the guard latch open, rotate the guard into the
desired working position. The guard body should be
positioned between the spindle and the operator to
provide maximum operator protection.

4. Figure C: Close the guard latch (6) to secure the guard
on the gear case. You should not be able to rotate the
guard by hand when the latch is closed. Do not operate
the grinder with a loose guard or the guard latch in open
position.

5. To remove the guard, open the guard latch, rotate the
guard so that the lugs and slots are aligned and pull up
on the guard.

Adjusting the guard (Fig. D)

Note: The guard is pre-adjusted to the diameter of the gear
case hub at the factory. If, after a period of time, the guard
becomes loose, tighten the adjusting screw (9) with latch in

the closed position and guard installed on the tool.
Caution! Do not tighten the adjusting screw with
the latch in the open position. Undetectable

damage to the guard or the mounting hub may result.
Caution! If the guard cannot be tightened by the
guard latch, do not use the tool and take the tool

and guard to a service center to repair or replace the guard.

Operation
Switch

To start the grinder, push the slider switch (1) forward. For
continuous operation, push the slider switch forward and
push the front down until it locates in the lock position. To
turn the tool off, press the rear of the slider switch. Spring
action returns the switch to the off position.

Caution! Hold the side handle (4) and body of the

tool firmly to maintain control of the tool at start up

and during use and until the wheel or accessory
stops rotating. Make sure the wheel has come to a complete

stopbe fore laying the tool down.
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touching tool to the work surface. Lift the tool from

C Caution! Allow the tool to reach full speed before
the work surface before turning the tool off.

Spindle lock

The spindle lock button (5) is provided to prevent the spindle
from rotating when installing or removing wheels. Operate
the spindle lock only when the tool is turned off and the
wheel has come to a complete stop.

Warning! Do not engage the spindle lock while the tool is
operating. Damage to the tool will result and attached
accessory may spin off possibly resulting in injury.

To engage the lock, depress the spindle lock button shown
in Fig. E and rotate the spindle until you are unable to rotate
the spindle further.

Mounting And Using Depressed Center
Grinding Wheels And Sanding Flap Discs

Mounting and Removing Hubbed Wheels

Warning! To prevent accidental operation, turn
& off and unplug tool before performing the

following operations. Failure to do this could
result in serious personal injury.

Hubbed wheels install directly on the 5/8 in.-11 threaded
spindle.

1. Thread the wheel on the spindle by hand.

2. Depress the spindle lock button and use a wrench
(Fig. E) to tighten the hub of the wheel.

3. Reverse the above procedure to remove the wheel.

turning the tool on may result in damage to the tool

: Caution! Failure to properly seat the wheel before
or the wheel.

Mounting Non-Hubbed wheels

Warning! To prevent accidental operation, turn off
& and unplug tool before performing the following

operations. Failure to do this could result in serious
personal injury.

1. Figure F: Install the unthreaded backing flange (10) on
spindle (11) with the raised section (pilot) against the
wheel.

2. Place wheel against the backing flange, centering the

wheel on the raised section (pilot) of the backing flange.

3. Figure G: While depressing the spindle lock button,
thread the threaded clamp nut (12) on spindle.

» Figure H: If the wheel you are installing is more than 1/8
inch (3mm) thick, place the threaded clamp nut on the
spindle so that the raised section (pilot) fits into the
center of the wheel.

» Figure I: If the wheel you are installing is 1/8 inch (3mm)
thick or less, place the threaded clamp nut on the spindle
so that the raised section (pilot) is not against the wheel.

&~

While depressing the spindle lock button (5), tighten the
threaded clamp nut with included wrench.

5. To remove the wheel, depress the spindle lock button
and loosen the threaded clamp nut with included wrench.

Note: If the wheel spins after the threaded clamp nut is
tightened, check the orientation of the threaded clamp nut. If
a thin wheel is installed with the pilot on the clamp nut
against the wheel, it will spin because the height of the
pilotprevents the clamp nut from holding the wheel.

Surface grinding with grinding wheels

1. Allow the tool to reach full speed before touching the tool
to the work surface.

2. Apply minimum pressure to the work surface, allowing
the tool to operate at high speed. Grinding rate is
greatest when the tool operates at high speed.

3. Figure J: Maintain a 20" to 30" angle between the tool
and work surface.

4. Continuously move the tool in a forward and back motion
to avoid creating gouges in the work surface.

5. Remove the tool from work surface before turning tool
off. Allow the tool to stop rotating before laying it down.

Maintenance
Cleaning

Warning! Blowing dust and grit out of the motor

housing using compressed air is a necessary

maintenance procedure. Dust and grit from metal
grinding often accumulate on interior surfaces and could
create an electrical shock hazard if not cleaned out.




Warning! Always use safety glasses. Everyday
& eyeglasses are Not safety glasses. Also use face

or dust mask if operation is dusty. Always wear
certified safety equipment.

Use only mild soap and a damp cloth to clean the tool.
Never let any liquid get inside the tool; never immerse any
part of the tool into a liquid.

Important! To assure product Safety and
& Reliability, repairs, maintenance and adjustment
(other than those listed in this manual) should be

performed by authorized service centers or other qualified
service personnel, always using identical replacement parts.

Service Information

STANLEY offers a full network of company-owned and
authorized service locations. All STANLEY Service Centers
are staffed with trained personnel to provide customers with
efficient and reliable power tool service. For more
information about our authorized service centers and if you
need technical advice, repair, or genuine factory
replacement parts, contact the STANLEY location nearest
you, or visit us at www.stanleytools.com

Protecting the environment

Separate collection. This product must not be

disposed of with normal household waste.
|

Should you find one day that your Stanley product needs
replacement, or if it is of no further use to you, do not
dispose of it with household waste. Make this product
available for separate collection.

(A Separate collection of used products and packaging
allows materials to be recycled and used again.

Re-use of recycled materials helps prevent environmental

pollution and reduces the demand for raw materials.

Local regulations may provide for separate collection of
electrical products from the household, at municipal waste
sites or by the retailer when you purchase a new product.
Stanley provides a facility for the collection and recycling of
Stanley products once they have reached the end of their
working life. To take advantage of this service please return
your product to any authorised repair agent who will collect
them on our behalf.

You can check the location of your nearest authorised repair
agent by contacting your local Stanley office at the address
indicated in this manual. Alternatively, a list of authorised
Stanley repair agents and full details of our after-sales
service and contacts are available on the Internet at:
www.2helpU.com
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Two years full warranty

If your STANLEY product becomes defective due to faulty
materials or workmanship within 24 months from the date of
purchase, STANLEY Europe guarantees to replace all
defective parts free of charge or — at our discretion — replace
the unit free of charge provided that:

+  The product has not been misused and has been used in
accordance with the instruction manual.

+  The product has been subject to fair wear and tear;

+  Repairs have not been attempted by unauthorised
persons;

+  Proof of purchase is produced.

+  The STANLEY product is returned complete with all
original components

If you wish to make a claim, contact your seller or check the
location of your nearest authorised Stanley repair agent in
the Stanley catalogue or contact your local Stanley office at
the address indicated in this manual. A list of authorised
Stanley repair agents and full details of our after sales
service is available on the internet at:www.stanleytools.com
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Spécifications

STGS1125
Puissance 1000W
Tension 220-240V
Courant d'alimentation 50/60Hz
Vitesse 11000/min (tr/min)
Diamétre du disque 125mm
Alésage du disque 22mm (7/8")

Diamétre de la broche

5/8"-11 / M14 (14mm)

NE RETOURNEZ PAS CET APPAREIL AU MAGASIN,
contactez d’abord le bureau local Stanley ou le centre de
service agréé le plus proche.

Régles générales de sécurité
Attention! Lire et assimiler toutes les
instructions. Le non-respect de toutes les
instructions mentionnées ci-dessous peut
entrainer un choc électrique, un incendie et/ou des
blessures graves.
CONSERVER CES INSTRUCTIONS
Consignes de sécurité

Consignes générales de sécurité concernant les outils
électroportatifs

Attention! Lire avec attention tous les
avertissements et toutes les instructions. Le
non-respect des avertissements et des

instructions indiquees ci-dessous peut entrainer un choc
électrique, un incendie et/ou des blessures graves

Conservez ces consignes et ces instructions pour
référence ultérieure.

La notion "d’outil électroportatif" mentionnée par la suite se

rapporte a des outils électriques raccordés au secteur (avec

cable) ou fonctionnant avec piles (sans fil).
1. Sécurité de la zone de travail

a. Maintenir la zone de travail propre et bien éclairée.
Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé augmente
le risque d’accidents.

b. Ne pas utiliser d’outils électroportatifs dans un
environnement présentant des risques d’explosion
ni en présence de liquides, gaz ou poussiéres
inflammables. Les outils électroportatifs générent des
étincelles risquant d’enflammer les poussieres ou les
vapeurs.

. Pendant I'utilisation d’un outil électroportatif, les

enfants et autres personnes présentes doivent rester
éloignés. En cas d'inattention, vous risquez de perdre le
contrdle de I'outil.

. Sécurité électrique

. Lafiche de I'outil électrique doit étre compatible

avec la prise d’alimentation, Ne modifiez la fiche en
aucun cas. N'utilisez pas d’adaptateurs avec des
outils ayant une prise de terre. Le respect de ces
consignes réduit le risque de choc électrique.

. Eviter le contact physique avec des surfaces mises a

la terre telles que tuyaux, radiateurs, fours et
réfrigérateurs. Le risque de choc électrique augmente si
votre corps est relié a la terre.

. Ne pas exposer les outils électroportatifs a la pluie

ou a 'humidité. La pénétration d’eau dans un outil
électroportatif augmente le risque de choc électrique.

. Ne pas maltraiter le cable d’alimentation. Ne jamais

utiliser le cable pour porter I'outil, et ne le tirez pas
pour débrancher I'outil. Maintenir le cable éloigné
des sources de chaleur, de la graisse, des bords
coupants et des piéces en rotation. Un cable
endommagé ou emmélé augmente le risque de choc
électrique.

. Lorsque vous utilisez I'outil électroportatif a

I’extérieur, utilisez une rallonge homologuée pour
une utilisation a Pextérieur. L'utilisation d’'une rallonge
électrique homologuée pour les travaux a I'extérieur
réduit le risque de choc électrique.

Si I'outil doit étre utilisé dans un endroit humide,
utilisez un dispositif différentiel a courant résiduel
(DDR). L'utilisation d'un tel dispositif réduit le risque de
choc électrique. Remarque: Le terme “dispositif
différentiel & courant résiduel (DDR)” peut étre remplacé
par “disjoncteur de fuite a la terre (DDFT)” ou par
“interrupteur différentiel de sécurite (ELCB)”.

. Sécurité personnelle

. Restez vigilant, surveillez ce que vous faites et faites

preuve de bon sens quand vous utilisez un outil.
N'utilisez pas un outil électroportatif lorsque vous
étes fatigué ou apreés avoir consommé de I'alcool ou
pris des médicaments. Un moment d'inattention en
utilisant I'outil peut entrainer de graves blessures.

. Portez un équipement de protection. Portez toujours

des lunettes de protection. Selon le travail a
effectuer, le port d'un équipement de protection tel que
masque anti-poussiéres, chaussures de sécurité
antiderapantes, casque ou protection auditive, réduit le
risque de blessures.

. Evitez tout démarrage imprévu. L'interrupteur de

I'outil doit étre en position d’arrét (off) avant
d’effectuer le branchement a I'alimentation et/ou au
bloc batterie, de ramasser I'outil ou de le porter.




Porter ou brancher un outil électrique dont linterrupteur
est en position Marche (on) est une invite a I'accident.

Retirez les outils ou les clés de réglage avant de
mettre 'outil en marche. Une clé ou un outil se
trouvant sur une partie en rotation peut causer des
blessures.

. Adoptez une position confortable. Adoptez une
position stable et gardez votre équilibre en
permanence. Vous controlerez mieux I'outil dans des
situations inattendues.

Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de
vétements amples ou de bijoux. N’approchez pas les
cheveux, vétements ou gants des piéces en
mouvement. Les vétements amples, les bijoux ou les
cheveux longs peuvent s'accrocher dans les pieces en
mouvement.

. En cas d'utilisation d’appareils servant a aspirer ou
arecueillir les poussiéres, assurez-vous qu’ils sont
correctement raccordés et utilisés. L'utilisation de tels

dispositifs réduit les dangers dus aux poussieres.

Utilisation des outils électroportatifs et précautions

. Respectez la capacité de Ioutil. Utilisez I'outil
approprié pour le travail a effectuer. Avec un outil
approprié, vous travaillerez mieux et en toute sécurité.

. Nutilisez pas un outil électroportatif dont
I'interrupteur marche/arrét est défectueux. Un outil

électroportatif qui ne répond pas a la commande

marche/arrét est dangereux et doit étre réparé.

. Retirez la fiche de la prise de courant et/ou
débranchez le bloc-batterie avant d’effectuer des
réglages, de changer les accessoires ou de ranger
I'outil. Cette mesure de précaution empéche de mettre

I'outil en marche accidentellement.

Rangez les outils électroportatifs hors de la portée
des enfants et les personnes ne connaissant pas
I'outil ne doivent en aucun cas I'utiliser. Les outils
électroportatifs sont dangereux lorsqu'ils sont utilisés par
des personnes non initiées.

. Entretenez les outils électroportatifs. Vérifiez que
les parties en mouvement fonctionnent
correctement et qu’elles ne sont pas coincées.
Veérifiez qu’il n’y a pas de piéces cassées ou
endommagées susceptibles de nuire au bon
fonctionnement de I'outil. S’il est endommagé, faites
réparer 'outil avant de Iutiliser. De nombreux
accidents sont la conséquence d’outils mal entretenus.

Les outils de coupe doivent toujours étre aiguisés et
propres. Des outils soigneusement entretenus avec des
bords tranchants bien aiguisés se coincent moins
souvent et peuvent étre guidés plus facilement.

(Instructions initiales)

5. Réparations

a. Faites réparer votre outil électroportatif uniquement par
du personnel qualifié et seulement avec des pieces de
rechange appropriées. Cela garantira le maintien de la
sécurité de votre outil.

6. Etiquettes apposées sur I'outil

L’étiquette apposée sur votre outil peut contenir les
symboles suivants:

Lire le manuel ~ HZ e Hertz IEI ...... Construction
d'instructions Watts de classe Il
Utll{setr. une min ..... minutes @ teorrrr;e de
rotection
gcu\aire A\ - Courtant _ Symbole d'alerte
- alternatif A N
Utiliser des de sécurité
protections ====..... Courant Imin..  Rotations
auditives continu par minute
Ve Volts LT Vitesse &
A.... Ampéres vide

Position of date barcode

Le code de la date, comprenant aussi I'année de fabrication,
est imprimé sur le boitier de I'outil.
Exemple:
2014 XX N
Année de fabrication

7. Sécurité électrique

Cet outil est doublement isolé; par conséquent,
O | aucun cable de mise a la terre st nécessaire.
Vérifiez si 'alimentation mentionnée sur la plaque
signalétique de I'appareil correspond bien a la tension

présente sur le lieu.
& endommagg, il doit étre remplacé par le fabricant,

par un centre de réparation Stanley agréé ou par
un électricien qualifié, de fagon a éviter les dommages
matériels et corporels. En cas de remplacement du cable
d’alimentation par un électricien qualifi¢ mais non agréé par
Stanley, la garantie ne sera pas valable.

Attention! Si le cable d’alimentation est

Fonctionnalités (Fig. A)
1. Interrupteur coulissant

2. Cable d'alimentation

3. Carter réglable sans outil

4. Poignée latérale (3 positions)

5. Bouton de blocage de la broche




(Instructions initiales)

Consignes de sécurité pour I'ensemble des
opeérations

Consignes de sécurité pour meuler, poncer ou
découper par abrasion

a. Cet outil peut étre utilisé comme meuleuse,
ponceuse ou outil a trongonner. Lire avec attention
les avertissements, instructions, illustrations et
spécifications donnés avec cet outil. Le non-respect
des instructions indiquées ci-dessous peut entrainer un
choc électrique, un incendie et/ou de graves blessures.
Il est recommandé de ne pas utiliser cet outil
électroportatif comme polisseuse. L utilisation de cet
outil électroportatif a d’autres fins que celles prévues
présente un danger et peut causer des blessures
graves.

b. Seuls les accessoires spécialement congus et
recommandés par le fabricant doivent étre utilisés.
Méme si un accessoire peut étre fixé a outil, cela ne
signifie pas que votre outil fonctionnera en toute
securité.

c. Lavitesse nominale des accessoires doit étre au
moins égale a la vitesse maximale inscrite sur I'outil.
Les accessoires dont la rotation est plus rapide que
leur vitesse nominale peuvent se briser et éclater en
plusieurs morceaux.

d. Le diamétre extérieur et I'épaisseur de votre
accessoire doivent correspondre a la capacité
nominale de votre outil électroportatif. Il est
impossible de garantir la protection ou le controle des
accessoires de dimension incorrecte.

e. Ladimension de I'alésage central des disques, des
brides, du plateau porte-disques ou autres
accessoires doit correspondre exactement a la
broche de 'outil. Les accessoires avec un alésage
central qui ne correspond pas au matériel de fixation de
I'outil peuvent étre difficiles a contréler. Le niveau de
vibrations peut augmenter, ce qui peut causer la perte
du controle.

f. Nutilisez pas d’accessoires endommagés. Avant
toute utilisation, vérifiez I'état de tous les
accessoires, la présence de copeaux ou de fissures
sur les disques polisseurs, de fissures ou une usure
excessive sur le plateau porte-disques, de poils de
brosse métallique endommagés. Si I'outil ou
I'accessoire tombe, vérifiez leur état et le cas
échéant, installez un accessoire en bon état. Aprés
inspection et I'installation d’un accessoire,
tenez-vous, ainsi que toute autre personne présente,
hors du plan de rotation de I'accessoire et laissez
tourner I'outil une minute a sa vitesse a vide
maximale. En général, tout accessoire endommagé se
brisera lors du temps d’essai.

g. Portez un équipement de protection. En fonction du
travail a effectuer, utilisez un masque ou des
lunettes de protection. Le cas échéant, portez un
masque anti-poussiéres, des protections auditives,

des gants et un tablier de travail afin de vous
protéger des éventuels éclats. En protégeant vos
yeux, vous éviterez les éclats créés pendant le travail.
En portant un masque anti-poussiéres, vous éviterez de
respirer les particules créées pendant le travail. Une
exposition prolongée aux bruits trop puissants peut
entrainer la perte de l'ouie.

Pour le maintien de la sécurité, éloignez les

personnes autour de la zone de travail. Toute

personne entrant dans la zone de travail doit porter
un équipement de protection. Des éclats de la piece
usinée ou d'un accessoire cassé peuvent étre projetés
au-dela de la zone de travail et causer des blessures.

Tenez I’outil uniquement au niveau des surfaces
isolées, lorsque vous effectuez un travail qui pourrait
mettre I'accessoire de coupe en contact avec des fils
cachés ou son propre cable. En touchant un fil sous
tension, la charge électrique passe dans les parties
métalliques de l'outil électroportatif et il y a risque de
choc électrique.

Eloignez le cable des accessoires en rotation. Si
vous perdez le controle, le cable peut étre coupé ou
s’accrocher et votre main ou votre bras peut se trouver
entrainé dans I'accessoire en rotation.

Ne posez jamais I'outil avant I'arrét complet de
I'accessoire. L'accessoire en rotation peut s'accrocher a
la surface, ce qui vous ferait perdre le contréle de I'outil.

Ne mettez pas I'outil en marche en le portant.
L'accessoire en rotation peut attraper vos vétements et
vous blesser.

. Nettoyez réguliérement les fentes d’aération de

I'outil. Le ventilateur de l'outil entraine la poussiere a
lintérieur de I'outil et une accumulation excessive de la
poudre de métal peut causer des accidents liés a
I'électricité.

Ne faites pas fonctionner I'outil a proximité de

matiéres inflammables. Les étincelles risquent

d’enflammer ces matieres.

N’utilisez pas d’accessoires nécessitant un liquide

' de refroidissement. L utilisation d’eau ou d’un autre

liquide de refroidissement peut entrainer un choc
électrique ou une électrocution.

N'utilisez pas de disques de Type 11 (conique) sur

. cet outil. L'utilisation d’accessoires inappropriés peut

causer des blessures.

Utilisez toujours la poignée latérale. Serrez

. fermement la poignée. La poignée latérale doit toujours

étre utilisée afin de garder le contréle sur I'outil a tout
moment.

Utilisez des dispositifs de serrage ou un autre
moyen pratique pour immobiliser et soutenir la piece
sur une surface stable. Tenir la piéce avec la main ou
contre son corps n'est pas suffisamment stable et peut
entrainer la perte de contréle.




Consignes de sécurité supplémentaires pour
I'ensemble des opérations

Effet de retour et avertissements

L'effet de retour est une réaction soudaine d'un disque en
rotation, d’un plateau porte-disques ou de tout autre
accessoire coincé ou accroché. Ce genre de probleme
arréte rapidement I'accessoire de rotation. L'outil devient
alors incontrolable et est entrainé en direction inverse de la
rotation. Par exemple, si un disque polisseur est accroché
ou coincé par la piece a usiner, le bord du disque qui se
trouve au point de pincement peut creuser la surface du
matériau, ce qui provoque une mauvaise rotation du disque.
Le disque peut étre éjecté vers I'utilisateur ou a I'opposé
selon la direction du mouvement du disque au point de
pincement. Les disques polisseurs peuvent aussi se casser
dans ce type de situation. L'effet de retour est le résultat
d’'une utilisation inappropriée de l'outil voire de procédures
ou de conditions d'utilisation incorrectes. Ceci peut étre
évité en appliquant les précautions adéquates, décrites
ci-dessous:

a. En maintenant fermement I'outil, placez votre corps
et votre bras de maniére a pouvoir résister a la
puissance du moteur. Utilisez toujours la poignée
auxiliaire lorsqu’elle est fournie, pour contréler au
maximum I’effet de retour ou la réaction de couple
au démarrage. L'utilisateur peut contréler les réactions
de couple ou les forces de retour, si les précautions
nécessaires sont prises.

b. Ne placez jamais votre main a c6té de I'accessoire
en rotation. L'accessoire peut se retourner sur votre
main.

c. Ne vous placez pas dans la zone de déplacement de
I'outil si un effet de retour se produit. L'effet de retour
pousse l'outil dans la direction opposée au mouvement
du disque au point d'accrochage.

d. Prenez les précautions nécessaires pour travailler
dans les coins, les arétes vives, etc. Evitez de
coincer ou de faire rebondir I'accessoire. Les coins,
les arétes vives ou les a-coups ont tendance a coincer
I'accessoire en rotation et & causer la perte de controle
ou un effet de retour.

e. Ne fixez pas une lame de sculpture ou une lame de
scie dentée. Ce genre de lames crée fréquemment un
effet de retour et la perte du contrle.

Montage
Attention! Pour éviter tout déclenchement
accidentel, éteignez et débranchez l'outil avant
de procéder a I'une des opérations suivantes. Le
non-respect de cette consigne peut entrainer des blessures
corporelles graves.

Installation de la poignée latérale

Une poignée auxiliaire a 3 positions est fournie avec la
meuleuse. Elle peut étre vissée au choix sur I'un ou l'autre
c6té, ou sur le haut du corps de l'outil.

(Instructions initiales)

Attention! Cette poignée doit étre constamment
utilisée pour garder le contrdle total de I'outil.

AN

Accessoires

Il est important de bien sélectionner les carters de
protection, les plateaux porte-disques et les brides
correspondants aux accessoires de la meuleuse.

Installation du carter de protection (Fig. B et C)

1. Figure B: Ouvrez le loquet de verrouillage du carter (6),
et alignez les ergots du carter de protection (7) avec les
encoches sur le capot du carter de transmission (8).

2. Enfoncez le carter de protection jusqu'a ce que les
ergots s’enclenchent et tournent librement dans la
rainure sur le moyeu du carter de transmission.

3. Avec le loquet de verrouillage du carter ouvert, faites
pivoter le carter jusqu'a la position souhaitée. Le corps
du carter doit étre placé entre la broche et I'utilisateur
pour assurer une protection maximale a I'utilisateur.

4. Figure C: Fermez le loquet de verrouillage du carter (6)
pour le bloquer sur le carter de transmission. Vous ne
devez plus pouvoir faire pivoter le carter de protection a
la main lorsque le verrou est fermé. Ne faites pas
fonctionner la meuleuse lorsque le carter est mal fixé ou
lorsque le loquet de verrouillage du carter est ouvert.

5. Pour enlever le carter de protection, ouvrez le loquet de
verrouillage du carter, faites pivoter le carter jusqu’a ce
que les ergots et les encoches coincident et retirez le
carter de protection.

Réglage du carter (Fig. D)
Remarque: Le carter de protection a été préréglé en usine
pour le diamétre du moyeu du carter de transmission. Si
apres un certain temps, le carter de protection se desserre,
serrez les vis de réglage (9) avec le loquet de verrouillage
en positon fermée et le carter installé sur 'outil.

& avec le loquet en position ouverte. Cela pourrait

causer des dommages indétectables au carter et

au moyeu de montage.
immobilisé par le loquet de verrouillage, n'utilisez

& pas l'outil et amenez l'outil et le carter dans un

centre de reparation pour faire réparer ou remplacer le
carter.

Fonctionnement

Avertissement! Ne serrez pas les vis de réglage

Avertissement! Si le carter ne peut pas étre

Interrupteur

Pour mettre la meuleuse en marche, faites glisser
linterrupteur coulissant (1) vers 'avant. Pour un
fonctionnement continu, faites glisser I'interrupteur
coulissant vers I'avant et enfoncez la partie avant de
linterrupteur jusqu'a ce qu'il s’enclenche. Pour éteindre
I'outil, appuyez sur la partie arriére de l'interrupteur. L'action
du ressort retourne l'interrupteur en position d’arrét (off).
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Avertissement! Tenez fermement la poignée

latérale (4) et le corps de I'outil pour garder le

contrdle de I'outil au démarrage et pendant toute
I'utilisation jusqu’a I'arrét complet du disque ou de
I'accessoire. Attendre I'arrét complet du disque avant de

poser l'outil.
vitesse avant de toucher la surface de la piéce a

& usiner. Levez I'outil de la surface de la piece a

usiner avant d'éteindre I'outil.

Avertissement! Laissez I'outil atteindre sa pleine

Blocage de la broche

Le bouton de blocage de la broche (5) est destiné a
empécher la broche de tourner lors de l'installation ou du
retrait des disques. N'utilisez le bouton de blocage de la
broche que lorsque l'outil est éteint et aprés I'arrét complet
du disque.

Attention! Ne pas actionner le bouton de blocage de la
broche lorsque I'outil est en marche. L'outil pourrait non
seulement étre endommagé mais tout accessoire installé
pourrait se détacher et poser des risques de blessures
corporelles.

Pour actionner le verrouillage, appuyez sur le bouton de
blocage de la broche comme le montre la Fig. E puis faites
tourner la broche jusqu’a la bloquer complétement.

Montage et utilisation d’un disque abrasif a
Imoyt?lu déporté et d’'un disque de pongage a
amelles

Montage et retrait d’'un disque a moyeu déporté

Attention! Pour empécher tout déclenchement
& accidentel, éteignez et débranchez I'outil avant

d’effectuer les opérations suivantes. Le
non-respect de cette consigne peut entrainer des blessures
graves.

Un disque a moyeu déporté s'installe directement sur la
broche filetée 5/8 po.-11.

1. Vissez le disque sur la broche a la main.

2. Appuyez sur le bouton de blocage de la broche et
resserrez le moyeu du disque a l'aide d’une clé a
molette (Fig. E).

3. Pour retirer le disque suivez la méme procédure dans le
sens inverse.

Avertissement! Un mauvais montage du disque
& avant de mettre I'outil en marche risque
d’endommager l'outil ou le disque.

Montage d’un disque abrasif a moyeu plat

Attention! Pour empécher tout déclenchement
& accidentel, éteignez et débranchez I'outil avant

d'effectuer les opérations suivantes. Le
non-respect de cette consigne peut entrainer des blessures
graves.

1. Figure F: Installez la bride de soutien non filetée (10) sur
la broche (11) avec la partie surélevée (pilote) contre le
disque.

2. Placez le disque contre la bride de soutien, en centrant
le disque sur la partie surélevée (pilote) de la bride de
soutien.

3. Figure G: Tout en appuyant sur le bouton de blocage de
la broche, vissez I'écrou de blocage fileté (12) sur la
broche.

» Figure H: Si'épaisseur du disque que vous installez est
supérieure a 1/8 po (3mm), placez I'écrou de blocage
fileté sur la broche de sorte que la partie surélevée
(pilote) s'ajuste dans le centre du disque.

» Figure I: Si I'épaisseur du disque que vous installez est
de 1/8 po (3mm) ou moins, placez I'écrou de blocage
fileté sur la broche de sorte que la partie surélevée (pilot)
ne soit pas contre le disque.

4. Tout en appuyant sur le bouton de blocage de la broche
(5), vissez I'écrou de blocage fileté a I'aide de la clé a
molette fournie.

5. Pour retirer le disque, appuyez sur le bouton de blocage
de la broche et desserrez I'écrou de blocage fileté a
I'aide de la clé & molette fournie.

Remarque: Si le disque tourne aprés avoir vissé I'écrou de
blocage fileté, vérifiez I'orientation de I'écrou de blocage
fileté. Lorsqu’un disque mince est installé avec le pilote de
I'écrou de blocage contre le disque, le disque tournera parce
que la hauteur du pilote empéche I'écrou de blocage de
bloquer le disque.

Meulage d’une surface avec un disque abrasif

1. Laissez I'outil atteindre sa pleine vitesse avant de le
poser sur la surface a usiner.

2. Appuyez légerement sur la surface a usiner, en laissant
I'outil fonctionner a pleine vitesse. On obtient un meilleur
résultat d'abrasion lorsque I'outil fonctionne a pleine
vitesse.

3. Figure J: Maintenir un angle de 20" a 30" angle entre
I'outil et la surface & usiner.

4. Déplacez constamment 'outil d’avant en arriere pour
éviter de créer des rainures sur la surface a usiner.

5. Soulevez l'outil de la surface a usiner avant de I'éteindre.
Attendez I'arrét complet de I'outil avant de le poser.

Entretien
Nettoyage

Attention! Eliminer poussiére et saleté du boitier
& du moteur a I'aide d'air comprimé est une

procédure d’entretien nécessaire. La poussiére et
les limailles s’accumulent souvent a l'intérieur de I'appareil et
posent des risques accrus de décharges électriques a moins
d'étre éliminées.




Attention! Portez systématiquement des lunettes
& de protection. Les lunettes de vue ne sont pas des

lunettes de protection, utilisez aussi un masque
anti-poussiéres si I'opération est poussiéreuse.
L'équipement de sécurité que vous devez porter doit
toujours étre homologué.

Utilisez du savon doux et un chiffon Iégerement humide
pour nettoyer cet outil. Ne jamais laisser un liquide pénétrer
a lintérieur de l'outil ; ne jamais le plonger méme

partiellement dans un liquide.
& de 'outil, les réparations, I'entretien et le réglage

(autres que ceux mentionnés dans ce manuel)
doivent étre effectués par un centre de réparation agréé ou
du personnel qualifié, en utilisant toujours des pieces de
rechange identiques

Informations sur les services

Important! Pour assurer la Sécurité et la Fiabilité

STANLEY offre un large réseau de centres de réparation
appartenant a la société ou agréés. Tous les centres de
réparations STANLEY sont dotés d’un personnel qualifié
pour assurer aux clients une qualité et une fiabilité de
service dans la réparation de leurs outils électriques. Pour
plus d'informations sur nos services aprés-vente agréés ou
si vous avez besoin de conseils techniques, de réparations
ou de pieces de rechange d'origine, il suffit de contacter le
distributeur STANLEY le plus proche, ou de visiter notre site
web : www.stanley.eu/3

Protection de I’environnement
| |

Si vous devez remplacer un appareil Stanley ou si vous ne
I'utilisez plus, ne le jetez pas avec les ordures ménagéres,
mais dans les conteneurs de collecte sélective.

Collecte sélective. Ne pas jeter cet appareil avec les
ordures ménageéres.

La collecte sélective des produits et des emballages

usagés permet de recycler et de réutiliser leurs

matériaux. La réutilisation de matériaux recyclés
aide a protéger I'environnement contre la pollution et a
réduire la demande en matiéres premiéres.

Les réglementations locales peuvent proposer la collecte
sélective des appareils électriques ménagers, dans des
déchetteries municipales ou par le revendeur lorsque vous
achetez un nouvel appareil. Stanley dispose d'installations
pour la collecte et le recyclage des produits Stanley en fin de
vie. Pour profiter de ce service, veuillez rapporter votre
appareil aupres d’un centre de réparation agrée qui se
chargera de le collecter en notre nom.

Pour connaitre 'adresse d’un centre de réparation agréé
prés de chez vous, contactez votre distributeur Stanley a
I'adresse indiquée dans ce manuel, ou consultez la liste des
centres de réparation agréés Stanley et tout renseignement
complémentaire sur notre service apres-vente sur le site
internet a 'adresse: www.2helpU.com.

(Instructions initiales)

Garantie deux

Si votre appareil STANLEY s’avére défectueux en raison
d'un vice de matériau ou de fabrication dans les 24 mois &
compter de sa date d'achat, STANLEY Europe garantit le
remplacement gratuit de toute piece défectueuse ou - a
notre entiére discrétion — le remplacement gratuit de
I'appareil, & condition que:

+ Lappareil n'ait pas été utilisé avec négligence et qu'il ait
été utilisé en suivant les instructions contenues dans ce
manuel.

+  L'appareil ait ét¢ soumis & une usure normale;

+  Aucune réparation n'ait été effectuée par du personnel
non autorisé;

+  Une preuve d’achat soit fournie.

+ Lappareil STANLEY soit retourné complet, avec
I'ensemble de ses composants originaux.

Pour avoir recours a la garantie, contactez votre revendeur
ou consultez I'emplacement du centre de réparation agréé
Stanley le plus proche dans le catalogue, ou contactez le
service clientele Stanley a 'adresse indiquée dans ce
manuel. Une liste des centres de réparation agréés Stanley
et tout détail complémentaire concernant notre service
apres-vente sont a votre disposition sur notre site internet
www.stanleytools.com
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Especificagdes

STGS1125
Poténcia 1000W
Voltagem 220-240V
Freqiiéncia 50/60Hz
Velocidade 11000/min (rpm)
Diametro do disco 125mm
Furo do disco 22mm (7/8")
Tamanho do Fuso 5/8"-11/ M14 (14mm)

NAO DEVOLVER ESTE PRODUTO A LOJA,
Contacte primeiro com o seu escritorio STANLEY ou centro
de servigos autorizado mais proximo.

Regras de Seguranga Geral

Aviso! Ler e compreender todas as instrugdes. A

falha em seguir todas as instrugées listadas em

baixo podem resultar em choque, incéndio e/ou
grave leséo pessoal.

GUARDAR ESTAS INSTRUGOES
Instrugdes de Seguranca

Aviso de seguranga geral de ferramenta elétrica

Aviso! Ler e compreender todas as
& instrugdes. A falha em seguir todas as
instrugdes listadas em baixo podem resultar em
choque, incéndio e/ou grave lesao pessoal.

Guarde todos estes avisos para futura consulta.

O termo “ferramenta elétrica” em todos os avisos em baixo
listados refere-se aos meios operados (por cabo) da
ferramenta elétrica ou ferramenta elétrica alimentada a
bateria (sem fios).

1. Seguranca de area de trabalho

a. Manter a area de trabalho limpa e bem iluminada.
Areas desordenadas ou escuras sdo propicias a
acidentes.

b. Nao operar as ferramentas elétricas em atmosferas
explosivas, tais como na presenga de materiais,
gases ou poeiras. Ferramentas elétricas podem causar
faiscas que acendam a poeira ou fumos.

. Manter as criangas e transeuntes longe quando

operar uma ferramenta elétrica. Distragdes podem-no
fazer perder o controlo.

. Seguranga elétrica

. As fichas das ferramentas elétricas devem ser iguais

as das tomadas. Nunca modifique de qualquer forma
a ficha. Nao usar quaisquer fichas com ferramentas
elétricas com ligacgao a terra (terra). Fichas ndo
modificadas e tomadas condizentes reduziram o risco de
choque elétrico.

. Evite o contacto fisico com superficies ligadas a

terra tais como tubos, radiadores, conteudos e
frigorificos. Existe um risco maior de choque elétrico se
0 seu corpo estiver ligado a terra ou chéo.

. Nao exponha as ferramentas elétricas a condigdes

chuvosas ou hiimidas. Agua que entre numa
ferramenta elétrica aumentara o risco de choque elétrico.

. Né&o abuse do fio. Nunca use o fio para carregar,

puxar ou desligar a ferramenta elétrica. Mantenha o
fio longe do calor, dleo, pontas afiadas ou partes
moveis. Fios danificados ou entrelagados aumentam o
risco de choque elétrico.

. Quando operar uma ferramenta elétrica no exterior,

use um fio de extensdo adequado para uso exterior.
0O uso de um fio apropriado para uso exterior reduz o
risco de choque elétrico.

Se o uso de uma ferramenta elétrica num local
humido nao for inevitavel, use uma fonte protegida
de dispositivo de corrente residual (DCR). O uso de
DCR reduz o risco de choque elétrico. Aviso: O termo
“Dispositivo de Corrente Residual (DCR)” pode ser
substituido por Disjuntor (D)” ou por “Disjuntor
Diferencial (DD)".

. Seguranca pessoal

. Esteja atento, tenha atencao ao que esta a fazer e

use o senso comum quando operar uma ferramenta
elétrica. Nao use ferramentas elétricas quando
estiver cansado ou sob influéncia de drogas, alcool
ou medicagado. Uma desatencdo enquanto opera uma
ferramenta elétrica pode causar graves danos pessoais.

. Use equipamento de prote¢ao pessoal. Use sempre

protegao ocular. Equipamento protetor tal como
mascara de poeiras, calgado anti derrapagem, capacete,
ou protecdo auditiva usada para as condicoes
apropriadas de poeiras, calgado anti derrapagem,
capacete, ou protecédo auditiva usada para as condigbes
apropriadas reduzira o risco de lesdes pessoais.




Previna arranque indesejado. Assegure-se que o
interruptor esta na posigao “off” antes de ligar a
fonte de energia e/ou pilhas, ao pegar ou carregar a
ferramenta. Carregar ferramentas elétricas com o seu
dedo no interruptor ou alimentar ferramentas elétricas
que tém o interruptor ligado propiciam os acidentes.

Remova qualquer chave de ajuste ou chave antes
de ligar a ferramenta elétrica. Uma chave deixada
presa a pega em rotagdo pode resultar em lesdes
pessoais.

Né&o se exceda. Mantenha sempre a posigao de pés
adequada e equilibrio. Isto permite um melhor controlo
da ferramenta elétrica em situacées inesperadas.

Vista-se apropriadamente. Ndo use roupas largas ou
joias. Mantenha o seu cabelo, vestuario e luvas
longe das partes em movimento. Vestuério largo, joias
ou cabelo comprido podem ficar presos nas pegas em
movimento.

Se sé&o fornecidos dispositivos para a colegao ou
extragdo de poeiras e instalagdes de colecao,
assegure-se que estes estao ligados e sdo usados
apropriadamente. Uso da recolha de poeira pode reduzir
0 risco de perigos relacionados com a poeira.

Uso e cuidado da ferramenta elétrica

Néo forgar a ferramenta elétrica. Use a ferramenta
elétrica correta para a sua tarefa. A ferramenta elétrica
correta fara o trabalho melhor de forma mais segura a
medida para a qual foi desenhada.

Né&o use a ferramenta elétrica se o interruptor néo a
ligar ou desligar. Qualquer ferramenta elétrica que ndo
possa ser controlada com o interruptor é perigosa e
deve ser reparada.

. Desligue a fiche da fonte de energia e/ou pilha da

ferramenta elétrica antes de fazer qualquer ajuste
mudar acessorios ou guardar as ferramentas
elétricas. Tais medidas preventivas reduzem o risco de
ligar a ferramenta elétrica acidentalmente.

Guarde ferramentas elétrica inativas fora do alcance
das criangas e ndo permita a pessoas nao
familiarizadas com as ferramentas elétricas a operar
a ferramenta elétrica. Ferramentas elétricas sao
perigosas nas méos de utilizadores n&o preparados.

Reveja as ferramentas elétricas. Verifique se ha
desalinhamento ou ligagao das pegas mdveis, se as
pecas quebraram e quaisquer outras condigoes que
possam afetar a operagédo das ferramentas elétricas.
Muitos acidentes sao causados por ferramentas
elétricas mal revistas.

Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas.
Ferramentas de corte devidamente revistas com
superficies de corte afiadas tém menos probabilidades
de ligar e mais faceis de controlar.

(Instrugdes Originais)

5. Manutengao

a. Mantenha a sua ferramenta elétrica revista por uma
pessoa especializada de reparagdes usando s6
pecas de substitui¢do idénticas. Isto assegurara que a
seguranga da ferramenta elétrica esta mantida.

6. Etiquetas na ferramenta

A etiqueta na sua ferramenta pode incluir os
seguintes simbolos:

LerManual  HZ .. Hertz =] ... Classell
de Instrugdes Watts C?”Str“‘?ao
. . Simbolo de
Usar protegio  Min ..... minutos Aviso de
ocular A ... Corrente A Terminal de
" Ligagdo a
Usar protegdo Alternada Tegrrg
auditiva === Corrente _/min..  Rotag6es ou
Direta Reciprocagdes
Vi Volts P Velocidade por minuto
A Amperes em vazio

Posigao do codigo de barras de dados

0O cddigo de Dados, que também inclui o ano de fabrico,
€ impresso na carcaga.
Exemplo:
2014 XX IN
Ano de Fabrico

7. Seguranga elétrica

O

A sua ferramenta é duplamente isolada; por isso
nao necessita de fio de terra. Verifique sempre que
a voltagem principal corresponde a placa sinalética.

Aviso! Se o fio de alimentagdo esta danificado,

devera ser trocado pelo fabricante, Centro de
Servigos autorizado da STANLEY ou uma pessoa
igualmente qualificada de forma a evitar danos ou lesGes.
Se o fio de alimentagéo for trocado por uma pessoa
igualmente qualificada, mas ndo autorizada pela STANLEY,
a garantia ndo sera valida.

Funcionalidades (Fig. A)
1. Interruptor de cursor
2. Fio

3. Proteg&o de ferramenta solta

>

Pega lateral (3 posigdes)

5. Butéo de travagem de eixo
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Instrugdes de Segurancga para todas as
Operagoes

Avisos de seguranga para moagem, lixar, abraséo

a.

Esta ferramenta elétrica destina-se a funcionar com
mo, lixadeira ou ferramenta de corte. Ler todos os
avisos de seguranca instrugoes, imagens e
especificagdes fornecidas com esta ferramenta
elétrica. Falha em seguir todas as instrugdes listadas
em baixo pode resultar em choque elétrico, incéndio
elou leséo grave. Operagdes tias como polimento ndo
sdo recomendadas com esta ferramenta elétrica.
Operagdes para as quais a ferramenta n&o foi
desenhada podem criar um perigo e causar lesoes
pessoais.

Nao use acessdrios que nado sao especificamente
desenhados pelo fabricante da ferramenta. S6
porque o acessorio pode ser ligado a sua ferramenta
elétrica, isto ndo assegura uma operagéo segura.

TA velocidade marcada do acessdrio deve pelo
menos ser igual a velocidade maxima marcada na
ferramenta elétrica. Acessérios funcionando mais
depressa do que a sua velocidade marcada podem
partir e os bocados voar.

O diametro exterior e grossura do seu acessorio
deverdo estar dentro da capacidade da sua
ferramenta elétrica. Acessérios com o tamanho
incorreto ndo podem ser adequadamente guardados ou
controlados.

0 tamanho do eixo dos discos, flanges, prote¢des
de suporte ou qualquer outro acessorio devera
encaixar perfeitamente no eixo da ferramenta
elétrica. Acessorios com furos de eixo que nao
condizem com a ferragem de montagem da ferramenta
elétrica ndo terdo equilibrio, vibraréo excessivamente e
podem causar a perda de controlo.

Nao usar um acessoério danificado. Antes de cada
utilizagao inspecione o acessorio tal como a disco
de abrasao para lascas e quebras, apoio de suporte
para quebras, rasgo ou desgaste excessivo, por
folgas ou fios quebrados. Se a ferramenta elétrica
ou acessorio cair, inspecionar por danos ou instalar
um acessorio nao danificado. Depois de inspecionar
e instalar um acessorio, posicione-se a si e aos
transeuntes longe do plano de rotagao do acessorio
a velocidade maxima sem carga durante um minuto.
Acessorios danificados quebrarao durante este tempo
de teste.

Use equipamento de protegdo pessoal. Dependendo
da aplicagao, use escudo facial, dculos de
seguranga. Se apropriado, use mascara de poeira,
protecdes auditivas, luvas e avental de trabalho
capaz de reter pequenos abrasivos ou fragmentos
da peca. A protegao ocular devera ser capaz de parar
residuos em voo criados por varias operagdes. A
mascara de poeira devera ser capaz de filtrar particulas
geradas pela sua operagao. Exposicéo prolongada a
ruidos de alta intensidade pode causar a perda de
audic&o.

h. Mantenha os transeuntes a uma distancia segura da
area de trabalho. Qualquer pessoa que entre na area
de trabalho deve usar equipamento de protegéo
pessoal. Fragmentos de pegas ou de um acessorio
partido podem voar e lesionar para além da érea
imediata de operagao.

i. Segura a ferramenta elétrica s6 pela superficie de
pega isolada, quando executar ma operacao onde o
acessorio de corte pode entrar em contacto com fios
escondidos ou o seu proprio fio. O acessorio de corte
quando entra em contacto com os fios pode eletrificar as
partes de metal expostas e causar um choque no
operador.

j- Posicione o fio livre dos acessorios de rotativos. Se
perder o controlo, o fio pode ser cortado ou preso e a
sua méao ou brago seréo puxados em dire¢éo do
acessorio rotativo.

k. Nunca pouse a ferramenta elétrica até que o
acessorio tenha parado completamente. O acessorio
rotativo pode aderir a superficie e tirar a ferramenta
elétrica do seu controlo.

I.  Nao opera a ferramenta elétrica enquanto a carrega
ao seu lado. Contacto acidental com o acessorio
rotativo pode prender a sua roupa, puxando o acessorio
em diregao ao seu corpo.

m. Limpe regularmente as abertura de ar da sua
ferramenta elétrica. A ventoinha do motor colocara a
poeira no interior da carcaga no exterior e a acumulagéo
excessiva de metal em poeira podera causar perigos
elétricos.

n. Nao operar a ferramenta elétrica perto de materiais
inflamaveis. Faiscas poderao incendiar estes materiais.

o. Nao usar acessorios que necessitam de
refrigerantes liquidos. Usando agua ou outros
refrigerantes liquidos podem causar electrocugéo ou
choque.

p. Nao usar discos Tipo 11 (taga de queima) nesta
ferramenta. Usar acessorios inapropriados pode resultar
em lesdes.

q. Usar sempre a pega lateral. Apertar a pega de forma
segura. A pega lateral deve sempre ser usada para
manter o controlo sobre a ferramenta em todas as
ocasides.

r. Use bragadeiras ou qualquer outra forma pratica de
segurar e apoiar a pe¢a a uma plataforma estavel.
Segurando o trabalho com a mao ou contra o seu corpo
deixa 0 mesmo instavel e pode resultar na perda de
controlo.

Mais Instrugdes de Seguranca para Todas as
Operagoes

Avisos de Recuo e Semelhantes
Recuo é uma reagdo subita de um disco, suporte de apoio

ou qualquer outro acessorio aperado ou preso. Apertar ou
prender causa rapida paragem do acessorio de rotagéo que




por sua vez faz com que a ferramenta elétrica sem controlo
seja forgada na direcéo oposta a rotagao do acessério no
ponto de ligag&o. Por exemplo, se um disco abrasivo esta
preso ou apertado pela pega, a ponta da pega que esté a
entrar no ponto de aperto pode surgir na superficie do
material fazendo com que a disco suba ou saia fora. O
disco pode tanto saltar em dire¢do ou para longe do
operador, dependendo da direcdo do movimento do disco
no momento do aperto. Discos abrasivos podem quebrar
sob estas condigdes. Recuo é o resultado do mau uso da
ferramenta e/ou procedimentos incorretos de operagéo ou
condices e pode ser evitado tomando as precaugdes
préprias como dado em baixo:

a. Manter uma pega firme na ferramenta elétrica e
posicionar o seu corpo e brago para lhe permitir as
forgas de recuo. Use sempre a pega auxiliar, se
fornecida, para maximo controlo sobre o recuo ou
reagao de tor¢ao durante a ligagdo. O operador pode
controlar a reagéo de torgao ou forces de recuo, se
tomar as medidas adequadas.

b . Nunca colocar a sua méo perto do acessorio
rotativo. Acessdrio pode recuar em diregdo a sua méo.

c. Nao posicione o seu corpo na area onde a
ferramenta elétrica se movera se houver recuo.
Recuo impulsionara a ferramenta na diregdo oposta ao
movimento do disco no ponto de aperto.

d. Tenha especial cuidado quando trabalhar com
cantos, pontas afiadas, etc. Evite que o acessorio
salte e aperte. Cantos, pontas afiadas ou saltos tém
uma tendéncia para apertar 0 acessorio de rotagéo e
causar a perda de controlo ou recuo.

e. Nao ligue uma lamina de corte de Madeira ou lamina
dentada. Tais Iaminas criam recuos frequentes ou perda
de controlo.

Montagem

Aviso! Para prevenir operagdes acidentais,

desligue e desligue da alimentagéo antes de

executar as seguintes operagdes. Falha em fazer
isto resulta em graves lesGes pessoais.

Pega auxiliar
Uma pega auxiliar de 3 posicdes é fornecida com a sua

trituradora. Esta pode ser desaparafusada em ambos lados
ou no topo da carcaga da ferramenta.

AN

Acessorios

Aviso! Esta pega devera ser sempre usada para
manter complete controlo da ferramenta.

E importante escolher protecdes, flanges e apoios de
suporte corretos para usar com 0s acessorios da
trituradora.

(Instrugdes Originais)

Montagem da protegéo (Fig. B e C)

1. Figura B: Abrir o trico da protegéo (6), e alinhar os
entalhes na protecédo (7) com as ranhuras na cobertura
da ferramenta (8).

2. Empurrar a protegdo para baixo até que os entalhes de
protecdo prendam e rodem livremente na ranhura do
cubo da caixa de ferramenta.

3. Com o trico da proteg&o aberto, rode a protegéo para a
posicao de trabalho desejada. O corpo de prote¢do
devera ser posicionado entre o eixo e o operador para
dar a maxima proteg&o ao operador.

4. Figura C: Feche o trinco da protecéo (6) para segurar a
protecdo na caixa de ferramenta. Vocé ndo devera ser
capaz de rodar a prote¢édo quando o trinco estiver
fechado. N&o opera a trituradora com uma protegao
solta ou trinco de prote¢éo em posicéo aberta.

5. Para remover a protegéo, abra o trinco de guarda, rode
o trinco de guarda, rode a protecéo para que os entalhes
e ranhuras estejam alinhados e levante a protegao.

Ajustar a protegao (Fig. D)

Aviso: A protegdo esta pré ajustada ao didmetro do cubo do
caixa de ferramenta na fabrica. Se apds um periodo de
tempo, a protego fica solta, aperte o parafuso de ajuste (9)
com o trinco na posigao fechada e a protecéo instalada na
ferramenta.

Aviso! N&o aperte o parafuso de aperto com o
trinco na posigao aberta. Pode resultar em danos
ndo detetaveis no cubo de montagem.

Aviso! Se a protecdo ndo pode ser apertada pelo
& trico de guarda, néo use a ferramenta e leve a

ferramenta e prote¢&@o ao centro de servigo para
reparar ou substituir a protegéo.

Operagéo
Interruptor

Para ligar a trituradora, empurre o interruptor de cursor (1)
para a frente. Para operagéo continua empurre o Para
desligar a ferramenta, carregue na parte traseira do
interruptor de cursor. A agdo de mola devolve o interruptor

para a posigao off.

& ferramenta firmemente para manter controlo da
ferramenta na ligagdo e durante o uso até que o

disco ou acessorio para de rodar. Assegure-se que o disco

esta completamente parado antes de pousar a ferramenta.

Aviso! Segura na pega lateral (4) e corpo da
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Aviso! Permita que a ferramenta atinja a
& velocidade méxima antes de a ferramenta tocar na
superficie. Levante a ferramenta da superficie de
trabalho antes de desligar a ferramenta.

Trava de eixo

O bot&o de trava de eixo (5) é fornecido para evitar que o
eixo rode quando instala ou remove discos. Opere s6 a
trava de disco quando a ferramenta esta desligada a o
disco parou completamente.

Aviso! N&o ligue a trava de eixo enquanto a ferramenta
esta em operagéo. Danos a ferramenta resultardo e o
acessorio ligado pode saltar fora resultando em lesdes.

Para ativar a trava, deprima o bot&o de trava de eixo
exibido na Fig. E e rode o eixo até ndo conseguir rodar mais
0 eixo.

Montagem e Uso de Discos de Moagem
centro Deprimidos e Discos de aba
abrasivos

Montagem e Remogao de Discos de Cubo

Aviso! Para prevenir operagdes acidentais,
& desligue e desligue da alimentagéo antes de

executar as seguintes operagoes. Falha em
fazer isto resulta em graves lesdes pessoais.

Discos de Cubo instalam-se diretamente em cubo de rosca
5/8 po.-11.

1. Aperte o disco no eixo com a mao.

2. Deprima o botdo de trava do disco e use uma chave
(Fig. E) para apertar o cubo do disco.

3. Reverta o processo em cima para remover o disco.

antes de ligar a ferramenta pode resultar em dano

2 Aviso! Falha em assentar adequadamente o disco
para a ferramenta ou disco.

Montagem de Discos sem Cubo

Aviso! Para prevenir operagdes acidentais,
desligue e desligue da alimentacéo antes de
executar as seguintes operacdes. Falha em fazer

isto resulta em graves lesées pessoais.

1. Figura F: Instalar a flange de apoio sem rosca (10) no
eixo (11) com a secgéo levantada (piloto) contra o disco.

2. Coloque o disco contra a flange de apoio, centrando o
disco na secgao levantada (piloto) da flange de apoio.

3. Figura G: Enquanto deprima o botdo de trava de eixo,
enrosque o grampo de rosca de porca (12) no eixo.

» Figura H: Se o disco que estiver a instalar tiver mais de
1/8 polegada (3mm) de grossura, coloque o grampo de
porca de rosca no eixo para que a secgao levantada
(piloto) encaixe no centro do disco.

» Figura I: Se o disco que estiver a instalar tiver 1/8
polegada (3mm) de grossura ou menos, coloque o
grampo de porca de rosca no eixo para que a sec¢ao
levantada (piloto) ndo contra o disco.

4. Enquanto deprime o botdo de trava de eixo (5) aperte 0
grampo de rosca de porca com a chave incluida.

5. Para remover o disco, deprima o botéo de trava de eixo
e desaperte o grampo de rosca de porca com a chave
incluida.

Aviso: Se o disco gira depois do grampo de rosca de porca
estar apertado, verifique a orientagéo do grampo de rosca
de porca. Se um disco fino estiver instalado com o piloto na
porca de grampo contra o disco, este girara por causa da
altura do piloto que néo deixa com que o grampo segure no
disco.

Moagem de superficie com discos de moagem

1. Permita a ferramenta que atinja a velocidade méxima
antes de a ferramenta tocar na superficie de trabalho.

2. Aplique a minima press&o na superficie de trabalho,
permitindo a ferramenta operar a alta velocidade. Taxa
de moagem é maior quando a ferramenta opera a alta
velocidade.

3. Figura J: Mantenha um angulo de 20" a 30" entre a
ferramenta e a superficie de trabalho.

4. Mova continuamente a ferramenta num movimento para
a frente e para tras para evitar criar goivas na superficie
de trabalho.

5. Remova ferramenta da superficie de trabalho antes de a
desligar. Permita que a ferramenta pare de rodar antes
de a pousar.

Manutengéo
Limpeza

Aviso! Aspirar o p6 e gréo do compartimento do
& motor usando ar comprimido € um procedimento de

manutengao necessario. P6 e gréo da moagem de
metal pro vezes acumulam-se nas superficies interiores e
podem criar um perigo de choque elétrico se ndo forem
limpos.




normais NAO s&o 6culos de protegdo. Use sempre
mascara facial ou de pé se a operagao tiver muito
p6. Use sempre equipamento de seguranga certificado.

2 Aviso! Use sempre ¢culos de protegao. Oculos

Use somente sabdo neutro e um pano himido para limpar a
ferramenta. Nunca deixar qualquer liquido entrar na
ferramenta; nunca mergulhe nenhuma parte da maquina em
liquido.

Importante! Para assegurar a Seguranga e
& Fiabilidade do produto, reparacdes, manutencéo e

ajustes (outros que néo listados no manual)
devem ser executados pelos centros de servigo autorizados
ou pessoal qualificado autorizado, usando sempre pegas de

substituicdo idénticas.
Informagao de Servigo

STANLEY oferece uma rede complete de propriedade da
companhia e locais de servigo autorizados. Todos 0s
Centros de Servigo STANLEY tém pessoal treinado para
dar um servico as ferramentas com eficiéncia e fiabilidade.
Para mais informages sobre os centros de servigo
autorizados e se precisar de conselhos técnicos, reparacéo
ou pegas de substituicdo genuinas de fabrica, entre em
contacto com o local STANLEY mais perto de si, ou entdo
visite-nos em www.stanleytools.com

Protegendo o ambiente

Recolha separada. Este produto ndo deve ser
descartado com o resto do lixo caseiro normal.

Se encontrar que um dia o seu produto Stanley precisa de
substituicéo, ou se ja ndo tem mais uso para si, ndo o
descarte com o resto de lixo caseiro normal. Disponibilize
este produto para recolha separada.

(xy, Recolha separada dos produtos usados e
embalagens permite que os materiais sejam
reciclados e usados de novo. Reutilizar materiais

reciclados ajuda a prevenir poluicdo ambiental e reduz a
necessidade de matéria-prima.

Leis locais podem fornecer recolha separada de produtos
elétricos das casas, em sitios de residuos municipais ou no
vendedor quando vocé compra um novo produto. Stanley
oferece uma instalagao para a recolha e reciclagem de
produtos Stanley uma vez que estes atingiram o fim da sua
vida Util. Para desfrutar deste servigo por favor devolva o
seu produto a qualquer agente autorizado de reparagdes
que os recolhera em nosso nome.

Vocé pode verificar a localizagao do seu agente de
reparacdes autorizado mais préximo contactando o seu
escritorio local Stanley no endereco indicado neste manual.
Alternativamente, uma lista de agentes de reparacées
autorizados pela Stanley e detalhes completes dos nossos
servigos pds-venda e contactos estdo disponiveis na
Internet em: www.2helpU.com

(Instrugdes Originais)

dois ano de garantia total

Se o seu produto STANLEY ficar defeituoso devido a
materiais ou mao-de-obra defeituosos em 24 meses a
contra da data da compra, STANLEY Europe garante a
substituicdo de todas as pecas defeituosas sem custos — por
nossa conta — substitui a unidade sem custos dado que:

+ O produto nao foi mal usado e foi usado de acordo com
0 manual de instrugdes.

+ O produto foi sujeito a uso e desgaste justo;

+ Na&o foram tentadas reparagdes feitas por pessoas ndo
autorizadas;

«  E fornecida um comprovativo de compra.

+ O produto STANLEY é devolvido com todos os seus
componentes originais.

Se quiser apresentar uma reclamagao, contacte o seu
vendedor ou verifique a localizag&o do agente de
reparagdes Stanley autorizado no catalogo ou contacte com
0 seu escritorio local nos enderecos indicados neste
manual. Uma lista de agentes autorizados de reparacéo
Stanley e detalhes completes dos nossos servigcos
pbs-venda estdo disponiveis na internet em:
www.stanleytools.com
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Cneumdmkauum
STGS1125
MotyHocTb 1000 Bt
HanpsikeHue 220-240B
yactoTa 50/60 'y
CkopocTb 11000 06/M1H (0BOPOTOB B MUHYTY)
[uameTp ancka 125 mm
OteepcTue ancka 22 mm (7/8")
Pa3mep wnnHpens 5/8"-11/M14 (14 mm)

HE BO3BPALLAWTE 3TO U3OENUE B MAFA3UH,
cHavana obpatuTech B Baw MecTHbI ocnc STANLEY nnm
B GnvikaiLumi aBTOPKU30BaHHbI CEPBUCHBINA LEHTP.

O6wue npaBuna TeXHUKn 6e3onacHocTH

Buumanme! lMpouuTaliite u noimmte Bce
& MHCTPYKLMKM. HecobniopeHue ntobbix
VHCTPYKLIWIA, YKa3aHHbIX HIKE, MOXET NPUBECTU K
MOPAXEHMIO SMEKTPUYECKNM TOKOM, MoXapy 1/nmm

CepbesHoil TpaBMe.
COXPAHWTE 3TU UHCTPYKLINK
lMpaBuna TexHUKM 6e3onacHoCTy

O6wwe npeaynpexaeHNUs No TeXHUKe 6ezonacHoCTy
3NEKTPOUHCTPYMEHTOB

Buumanue! O3HakoMbTECH CO BCEMU
& npasunamv 6e30MacHOCTU U MHCTPYKLMAMMU.
HecobrtogeHve npeaynpekaeHuii i MHCTPYKLWIA,

YKa3aHHbIX HUXE, MOXET NPUBECTU K NOPaXeHo
JNEKTPUYECKNUM TOKOM, NOXapy nivnu Cepbe3Hoit TpaBMe.

CoxpaHuTe Bce NpeaynpexaeHus U MHCTPYKUMM Ans
6yAyLiero UCNonbL30BaHuUS.

TepMuH "3eKTPOUHCTPYMEHT" BO BCEX NPEAyNPeXaeHIsX,
YKa3aHHbIX HIDKE, OTHOCUTCS! K BaLleMy ceTeBoMy (C
kabenem) 3NeKTPOUHCTPYMEHTY UMK akKyMyNSiTOPHOMY
3MEeKTPOMHCTPYMEHTY (6e3 kabens nuTaHus).

1. BesonacHocTb paboyero mecta

a. Copepxurte paboyee MECTO B YUCTOTE M XOPOLIO
ocBelyeHHbIM. Becnopsaok Ha paboyem MecTe unu
OTCYTCTBME OCBELLEHIsi paBoyero Mecta MOXeT
MPUBECTU K aBapyi.

b. He pa6oraiiTe C aNeKTPOMHCTPYMEHTOM B MecTe
XpaHeHusi B3pbIBOONACHLIX MaTepu1anos,
Hanpumep, B NPUCYTCTBMM OTHEONACHbIX

XUAKOCTEN, Fa30B UMM MbIHK. Sl'leKTpVIHECKI/Ie
WHCTPYMEHTbI CO3at0T UCKPbI, KOTOPbIE MOTyT
BOCNNAMEHWTb Mblb UK Napbl.

[leTn ¥ NOCTOPOHHME NHLIA AOMKHbI HAXOAUTLCA Kak
MOXHO Aanblue BO BpeMsi paGoTbl ¢
3NEKTPOMHCTPYMEHTOM. Bbl MOXETE OTBNEYLCS U
noTepsiTb KOHTPOMb.

OnekTpobe3onacHoCTb

Bunka anekTpoMHCTpyMeHTa AOMKHA
COOTBETCTBOBaThL po3eTke. Hukorga He
mMoAanduLMpyiTe BUNKY KakuM-nnbo obpasom. He
MCNOMbL3YNTe HUKAKNE BUNKU-NEPEXOAHUKM C
3a3eMIIeHHbIMU (3aMKHYTLIMM Ha 3eMJTI0)
3NEKTPOMHCTPYMEHTaMU. Bumku u poseTku, koTopble
He NofBeprannch HUKaKM U3MEHEHUAM CHUXAIOT pUCK
MopaXeHus ANEKTPUYECKUM TOKOM.

W36eraliTe KOHTaKTa Tena ¢ 3a3eMNeHHbIMM
NOBEPXHOCTAMM, TAKUMM Kak TPYGbl, paguaTopsbl,
NAUTLI U XONOANUNBbHUKM. CYLLECTBYET MOBbILIEHHBIN
PUCK NOPaKEHUsH SMEKTPUYECKMM TOKOM, ECTI BaLLie
Teno 3a3eMreHo.

U36eraiite no6oro Bo3AeCTBUA AOXAA UNK BNaru
Ha 3NeKTPOMHCTPYMeHTLI. Boga, nonasluas B
ANEKTPOUHCTPYMEHT, YBENMYMBAET PUCK NOPAXKEHNS!
3MEKTPUYECKIM TOKOM.

AKKypaTHO 06palyaiTech €O LWHYPOM NUTaHMS.
Hukoraa He ucnonb3yiTe WHYpP NUTaHUA ANs
NepeHOCKU, NepeMeLLeHNs UK N3BNEYEHNS BUTKKA
13 po3eTku. [lepxuTe LWHYP BAANN OT UCTOYHMKOB
Tenna, Macna, OCTpbIX Kpaes UNv ABUXYLUMXCS YacTen.
[NoBpexaeHHbIe NNV 3amyTaHHbIE LUHYPbI YBENMYMBAOT
PUCK NOPaXEHNS ANEKTPUYECKIM TOKOM.

Mpu paboTe ¢ INEKTPOMHCTPYMEHTOM Ha ynuue,
MCNONb3yNTe YANMHUTEND, NOAXOAAWNA ANS
HapyXHOro ncnonb3oBaHua. Vcnons3osaHue kabens,
MPUroAHOTO A5 UCTONb30BAHNS Ha OTKPLITOM BO3AYXE,
CHIMKAET PUCK MOPKEHNS SNEKTPUYECKVM TOKOM.

Mpun HeobxoaUMocCTH paboTbl ¢
3NEKTPOUHCTPYMEHTOM BO BNAXHOM Cpeae,
MCNONb3YNTe YCTPOUCTBO 3aLUMTHOTO OTKIHOYEHMUS
(Y30). Ucnonb3osanme Y30 cHxaeT puck nopaxeHus
3neKTpuYeckM TokoM. Mpumeyanue: TepmuH
“YCTPOWCTBO 3aLLMTHOrO OTKMtoYeHMst (Y30)” MoxeT
ObITb 3aMeHeH Ha "aBapuiiHbIN NpepblBaTeNb
3a3emneHus” Unu "aBToOMaTMYECKMiA BbIKIoYaTeNb TOka
yTeukn".

INnyHas 6e3onacHocTb

BynbTe BHUMaTeNbHbI, CMOTPUTE, YTO Bbl AeNaeTe,
Mcnonb3yiTe 3ApaBbIi CMbICH Npu paboTe ¢
3NeKTPOMHCTpyMeHTOM. He ucnonb3yiTe
3NEKTPOMHCTPYMEHT, ECIW Bbl YCTaNM UM HAXOAUTECH
1oz BNUSIHUEM HAPKOTUKOB, ankoronsi Ui NexkapcTs.
Maneiasi HeoCTOPOXHOCTb Npy paboTe ¢
SMEKTPONHCTPYMEHTOM MOXET MPUBECTH K CEPLE3HBIM
TpaBMam.
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Wcnonb3yiiTe cpeacTBa MHAMBNAYANbLHOM 3aUKUTLI.
Bcerpa HapeBaliTe 3awmTHbIE O4KM. [ipyroe
3auuTHoe 060pyAOBaHHe, BKNOYas pecnmparop,
6OTUHKM Ha HeCKONb3sLel NOJOLLBE, 3aLUNTHBIN
LUMeM Ui CpPeACTBa 3aLLUThl OPraHoB Cnyxa,
1CroNb3yemble B HAANEXallyux YCroBusiX, yMeHbLuaT
PUCK NOMy4eHNst TPaBMbI.

. [ns npepoTBpalLeHus cny4anHoro anycka,

y6eanTech, YTO nepekniovartenb HaxoaUTCs B
BbIKMIOYEHHOM MOMOXEHUN Nepe/ NOAKNHYEHNeM k
MCTOYHUKY MUTaHNS /UK aKKYMYNSTOPHOI
Garapee, NOAHATUA UMM NEPEHOCKM MHCTPYMEHTA.
He nepeHocuTe aNEKTPOMHCTPYMEHT C NanbLem Ha
BbIKIHOYaTENe 1 He BKITKYaiTE NUTaHUE Ha MHCTPYMEHT
C BKITIOYEHHBIM BbIKIIOYATENEM, YTO MOXET MPUBECTU K
Hec4acTHoMy cryyato.

. MNepep BKNioYeHNEM INEKTPOUHCTPYMEHTA
CHUMalTe PerynupoBOYHbLINA UMK raeyHbIi KNk,
["ae4HbIit UMM PErynMpOBOYHbIN KoY, OCTABINEHHbINA Ha
BpaLLAOLLEICs YaCTVU NEKTPOMHCTPYMEHTa, MOXET

NpUBECTY K TPaBMe.

He TaHuTech. CoxpaHsiiTe NpaBUNbHYH CTOMKY 1
GanaHc Bce BpeMsl. 70 MO3BOMSET fydLle
KOHTPOMNPOBATb UHCTPYMEHT B HEOXKWAAHHBIX
CUTYaLNSX.

OpeBaitTecb npaBunbHo. He HapeBaliTe CBOGOAHYIO
ofiexay unu ykpaweHus. [lepxute Bonockl, opexay
1 NepyaTtkv BAANM oT ABMKYLIMXCA YacTen.
CBoboaHas ofexaa, yKpaLleHus unn AnnHHble
BOJIOCHI MOTYT NONACTb B ABUXYLLMECS YaCTH.

Ecnu nmetotea ycTpoiicTBa Ans noaknoYeHns
nbinecbopHuKa UNK BbITSKKKM, yoeanTech B TOM,
YTO OHM NOACOEAMUHEHBI U UCTIONbL3YIOTCA
npaBunbHO. /cronb3oBaHme nbinecOOpHIKa CHINKAeT
BEPOSTHOCTb BO3HUKHOBEHWS PUCKOB, CBA3AHHBIX C
MbirbHo.

Wcnonb3oBaHue M yXoA 3a aNEeKTPOMHCTPYMEHTOM

He neperpyxainTte aNeKTPOMHCTPYMEHT.
Wcnonb3yiTte noaxoAawumit aNeKTPUYECKuiA

MHCTPYMEHT [Nl COOTBETCTBYHLETO MPUMEHEHHUS.
[MpaBunbHO NOA0BPaHHBIN 3NEKTPOUHCTPYMEHT
MO3BONKT BbINOMHUTL paboTy nyJle 1 besonacHee npu
CKOPOCTY, ANS KOTOPOW OH Bbin paspaboTaH.

He ucnonb3yiTte aNeKTPOMHCTPYMEHT, eCru
nepeknoYaTenb He MOXET €ro BKIKYUTb 1

BbIKNIOYUTB. J11060/ 3NEKTPOUHCTPYMEHT, KOTOPbIN
Henb3s KOHTPONMPOBATL C MOMOLLBK) NEpekmoYaTens,
OnaceH 1 oMkeH ObITb OTPEMOHTMPOBAH.

OTknioumTe Kabenb NUTaHNA OT NCTOYHWKA NUTaHNS
UIMNK akKyMynATOPHbIWA GNOK OT INEKTPUYECKOTO
MHCTPYMEHTA nepeA BbINoNHeHUeM NHGbIX
peryninpoBokK, 3amMeHbl NPUHAANEXHOCTEN UK NPy
XpaHeHuu 3ﬂ9KTpOVIHCTp%MEHTa. Takve
npocunakTuyeckiie Mepbl BE30NacHOCTM yMeHbLIAKT
pUCK HenpeaHaMEPEHHOTO 3amycka aneKTPUYECKoro
NHCTPYMEHTA.

XpaHuTe Heucnonb3yemble ANeKTPOUHCTPYMEHTbI B
HeOCTYNHOM Ans AeTeN MecTe U He no3BonsiTe
nULaM, He 3HaKOMbIM C 3MEKTPOMHCTPYMEHTOM UNK
OaHHbIMU MHCTPYKUMAMKU, paboTaTthb C
9NEKTPOUHCTPYMEHTOM. INEKTPOMHCTPYMEHTLI ONaCHbI
B pyKax HEOMbITHbIX MONb3oBaTenel.

e. lMoppepxanue anekTpouHcTpymeHTa. MposepsaiiTe
pa3perynupoBaHHOCTb UMK COeanHeHne
NOABMXHBIX YacTeld, NONIOMKM YacTeli U nobble
.qume yCNoBUSA, KOTOPbIe MOTYT NOBNUATL Ha
paboTy anekTponHcTpymeHTa, [1pn Hanuumm
NoBPEXAEHUSA, OTPEMOHTUPYIATE
3NEKTPOUHCTPYMEHT Nnepez UCMONb30BaHUEM.
MHorvie Hec4acTHble Cyyaun SBNAOTCS CNEACTBUEM
NMoXoro yxoaa 3a aneKTPONHCTPYMEHTOM.

f.  [epkuTe pexyLumii NHCTPYMEHT OCTPbIM U YUCTBIM.
OPOLLO YXOKEHHbIN PEXYLLWIA MHCTPYMEHT C OCTPbIMU
PEXYLUMNI KPOMKaMU TIer4e KOHTPOMNPOBATb.

5. O6cnyxuBaHue

a. OGecneuybTe, YTOOLI OGCNYXMBaHUE U PEMOHT
BaLLero 3MeKTPOUHCTPYMEHTa NPOBOAWICA B
aBTOPM30BaHHOM CEPBUCHOM LEHTpPE MO PEMOHTY C
UCMONb30BaHNEM TONLKO OPUTMHANBHBIX 3aNacHbIX
yacTei. IT0 CTaHeT rapaHTuel 6e3onacHoCTy
3MNEKTPOMHCTPYMEHTA.

6. OJTMKETKM Ha MHCTPYMeHTe

JTuKeTKa Ha BawweMm WHCTPYMEHTEe MOXeT BKIo4aTb
cnegywuue CUMBOJbI:

Yuraiite | TR lepy IE‘ ...... KoHeTpykums
VHCTPYKLUN 1O knacca l

okcnnyataiuu BT e Barr Tepumtan
Vicnonbsyitte  MWH...... MUHYTbI @ 3a3eMIieHms

cpeqcTea Cumeon
aluTbl mas M\ |1ePeMeH- ... Npedynpex-
; HbIN TOK [eHIA O
Vicnoneayiite onachocTn
cpeqcTea
3guﬁ,”b| == ES%T%‘F' MUH..  0BOPOTHI UK
Sts1 soserie,
Hoe ABWKeHe
B Bonbt B MUHYT
A PR CkopocTb o
A Amnep 6e3 Harpysku

MonoxeHue patbl wTpux-kopga

[laTa koaa, KOTOpbIN TakkKe BKIOYAET rOf M3rOTOBNEHNS,
nevyaTaeTcs Ha Kopryce.
Mpumep:
2014 XX N
['of1 M3roToBneHust

7. dnekTpuyeckas 6e3onacHoOCTb

Balu MHCTPYMEHT MMeeT ABOVHYIO U30NALMIO,

| wmenHo B 3Toit cBsaM 3a3emnsioLumil NPOBOA He
Tpebyetcs. Bceraa npoBepsiiTe, YTO HaNpsikeHue
CeTW COOTBETCTBYET HaMPSHKEHWIO, YKadaHHOMY Ha

3aBoficKoi Tabnnyke.
& JOMKeH BbITb 3aMeHeH Npou3BoauTENem B
aBTOPU30BaHHOM cepaucHoM LieHTpe STANLEY
YN KBaNMNULMPOBAHHBIM CMIELWANUCTOM ANS TOTo, YTObbI
n3bexaTb NOBPEXAEHNS UMW TPaBMbI. ECn WHyp nuTaHns
3aMeHeH KBanuULMpoBaHHbIM CNeLanmeToM, He
ynonHomoyeHHbiM STANLEY, rapaHTus He 6yaet
Nie/CTBOBATD.

BHumanme! Ecnvi LUHYp nuTaHUs NOBPEXAEH, OH
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Xapakrepuctuku (PUC. A)

[Mepekntoyatens non3yHka

WHyp

Kopnyc, oTkpbIBaroLLmiicsi 6e3 NOMOLLY MHCTPYMEHTOB

N =

BokoBas pyuka (3 nonoxexus)
5. Knonka 6okupoBka wnuHaens

WHCTpyKUMM no TexHuKe GesonacHocTu Ans
Bcex%e"})auuu A

Npepynpexaenus no 6ezonacHocTy, obwue Ans
pacnunku, W1 OBk, abpasuBHON OYUCTKM

a. OTOT 3MeKTPOMHCTPYMEHT NpeaHa3HaueH Ans
paboThI B KayecTBe LWNN§OBaNbHOO CTaHka,
NecKoCTPYMHOTO anmnapara Unu pexyLuero
MHCTpyMeHTa. O3HaKOMbTECH CO BCEMU Mepamu
©€30MaCHOCTM, UHCTPYKLMAMM, UNHOCTPALUAMU U
cneunduKaumMsamMm, BXOAAIMMU B KOMMTIEKT C
MHCTPYMEeHTOM. HecoOnioaeH e MHCTPYKLWIA,
YKa3aHHbIX HIKE, MOXET MPUBECTI K NOPAKEHUIQ
3MeKTPUYECKMM TOKOM, NoXapy U/nn cepbesHom
TpaBMe. TaKyto onepaLjuto, kak NoNnMpoBKa He
PEKOMEHLLYETCS BbINOMHSATL C NOMOLLbO 3TOT0
aneKkTpouHcTpyMeHTa. OnepaLum, Anst KOTOpbIX
3MEKTPOMHCTPYMEHT He Bblr npeaHa3HaueH, MoryT
CO3/1aTb OMACHOCTb W MPUYNHUTL TPABMY.

b. He ucnonb3yite npUHaanNeXHoCcTH, KOTOpbIe He
ObInyn cneuuanbHO pa3padoTaHbl 1
peKoMeHA0BaHbI U3roTOBUTENIeM UHCTPYMeHTa. ToT
hakT, 4To aKkceccyap MOXET ObITb NOAKNHOYEH K
SMEKTPOVHCTPYMEHTY, HE TapaHTUPYHT be3onacHyto
pabory.

c. HomuHanbHas yacToTa BpaleHus akceccyapa
BOMKHbI ObITh MO MEHbLLEW Mepe paBHa
MaKcHManbHOW CKOpOCTH, 0003HaYeHHON Ha
WHCTpyMeHTE. AkcecCyapbl paboTatoLuye bbicTpee, Yem
VX HOMUHarbHast CKOPOCTb, MOTYT CrIOMaThCst 1
pa3neTeThes.

d. HapyxHblit AuameTp 1 TONWMHA aKkceccyapa
AOMKHa ObITh B Npeaenax HOMUHaNbHLIX
MOLLYHOCTEN BaLero MHCTPYMeHTa. Akceccyap
HEMPaBubHOrO pasMepa He MOXET ObiTb aeKBaTHO
3aLLMLLEH UM KOHTPOSIMPOBATLCS.

e. Pa3amep ocu kpyroB, hnaHueB, 63k NPoknagok unu
ApYroro akceccyapa AomkHbl COOTBETCTBOBATb
WHAENI0 3NeKTPOUHCTPYMeHTa. Akceccyapbl ¢
OTBEPCTUAMM N5 OCH, KOTOPbIE HE COOTBETCTBYHIOT
MOHTa)XHOMY 00OpYA0BaHMI0, Mpu paboTe ¢
9MEKTPOVHCTPYMEHTOM MOTyT NOTEPSATb paBHOBECHE,
ype3mMepHo BIOPMPOBaTL 1 PUBECTY K MOTEPe
yNpaBnexus.

f.  He ucnonb3yitte noBpexaeHHbIE NPUHAANEKHOCTH.
lMepen kaxabiM NpUMEHeHeM npoBepanTe
BCNoMoraTenbHoe 000pyaoBaHue - abpa3uBHBbIN
KPYr Ha Hann41e CKOMOB 1 TPELLVH,
WAndoBanbHbINA AUCK Ha HanNyue TPELUyH,
NOBPEXAEHUA UNK YPe3MepPHbIA U3HOC,
GonTatowmecs Unu noBpexaeHHbIe nposoaa. Ecnn
INEKTPOUHCTPYMEHT UK akceccyap ynar,
NpoBepbTE €70 Ha Hanuune NOBPEXAEHNA Unn
yCTaHOBMTE HENOBPeXAEHHbIN akceccyap. Mocne
TIPOBEPKY M YCTAHOBKYW akceccyapa, BCTaHbTe BAany ot
NNoCKOCTI BPALLEHNs akceccyapa 1 3anycTute
3MEKTPOMHCTPYMEHT Ha MaKCiManbHOW CkopocT 6e3
Harpy3ki B TE4eHNe OHON MUHYTI. [10BpeXaeHHbIE
akceccyapel, kak NpaBimo, pacriaaaloTcs B TeYeHne
39TOr0 BPEMEHN UCTbITaHNN.

" 3aTAHUTE PyuKy.

HapeHbTe cpeacTBa MHAMBMAYanbHOM 3awmThl. B

' 3aBMCUMOCTH OT NPUMEHEHUs, UCNOJb3! nTe

3alUMTHYH MAcKy, UNK 3alMTHbIE OYKM. B cnyyae
HE0BXOAMMOCTH, HaAEHbTE 3aLUMTHYH MacKy,
ucnonb3yunTe cpeAcTBa ANs 3aWMTHI CryXa,
nepyarki n paboumn %apTyK, CnocobHble
OCTaHOBUTb MefKk1e abpasuBbl Unu hparmeHb!
peTaneit. CpescTsa 3aliThl r11a3 JOMKHbI BbITh
CMOCOBHbI OCTAHOBMTB NETALLMIA MyCOP BO BPEMS]
gaaanHblx onepavyun. Macka unu pecnupatop JOMmKHbI

bITb CMOCOOHbI (YMNbTPOBATH YACTULIbI, 0OpA3yeMble BO
Bpems Balleil paboThl. [inuTensHoe BO3geiCTBe WyMa
BbICOKOI MHTEHCUBHOCTI MOXET MPUBECTM K MOTEPE
cnyxa.

Tlepxute niofeit Ha 6e3oNacHOM paccTOSIHWM OT
mecTa paboTbl. [lto6ow Yenosek, BXoAALMNA B
pabouyto 30Hy, ONMKEH ObITb OfeT B CpeacTBa
UHAMBUAYANbLHOM 3aWmnThl. GparMeHTbI JeTanen unm
Pa3oUTLIN akceccyap MOXeT yneTeTb U NpUYMHUTL
TpaBMy 3a npefenamu HenocpeacTBEHHON 63ocTv OT
MecTa paboTbl.

Bo Bpemsi paboThbl AEPKUTE INEKTPOUHCTPYMEHT
TONbKO 33 M30NNPOBAHHbIE YacTH, BO BPeMs
paboTbl pexylmMi MHCTPYMEHT MOXET 3aAETb
CKPBITYI0 NPOBOAKY MMM COBCTBEHHbIN Kabenb.
PexyLLiniA akceccyap npy KOHTaKTe ¢ NPOBOAOM MOg,
HapsKEHMEM MOXET CTaTb Npu4MHON yaapa
9MEKTPUYECKNM TOKOM.

Pacnonoxwre WHyp BAanu oT BpaLyaoLLerocs
akceccyapa. Ecnu'Bbl TepsieTe KOHTPONb, LUHYP MOXeT
BbITb Pa3pe3aH Unu 3aLienrieH, 1 Balla pyka 1 pyku
MOTYT BbITb BTSHYTbI B BpaLLaloLLMICs akceccyap.

Hukoraa He knaguTe 3NEKTPOMHCTPYMEHT, Noka
akceccyap NONHOCTLH He OCTaHOBUNCS.
BpalLaioLinicst MHCTPYMEHT MOXET 3aXBaTUTb
NOBEPXHOCTb, U ANEKTPOMHCTPYMEHT BbINLET 13 NOA
BaLLErO KOHTPONS.

He 3anyckaliTe 3neKTPOMHCTPYMEHT BO BpEMsl €ro
nepeHocku. CryyarHbli KOHTAKT C BpaLyaoLmcs
aKCeccyapoM MOXeT 3aTsHYTb BalLly OAEXY W NOpaHuTL
BaLLe Tero.

. PerynﬂpHo ouuiLanTe BEHTUNSALMOHHbIE npopesu

3neKTPOMHCTPYMEHTA. BeHTUNSATOp fBUraTens oyaet
BblflyBaTb MbiNb BHYTPW KOpMyca 1 NpesoTepalath ot
YpE3MeEpHOro HaKOMMEHMsi METanMNYECKNX NOPOLLKOB,
KOTOPbIE MOTYT BbI3BATb NOPAXEHWE ANEKTPUYECKM
TOKOM.

He ncnonbayiite aneKTpOMHCTPYMEHT B6M3N

' nerkosocnnameHsaWmxca MaTtepuanos. MCKpr

MOTYT BOCMNaMeH!Tb 3T MaTepuarbi.
He ncnonb3yiite akceccyapkl, kOTopble TpebyT

oxnaxparLux kuakocTen. /icnonb3oBaHne BOabI Unu

APYTVX OXNaXOatoLLMX KUOKOCTEN MOXET NPUBECTY K
MOPaXEHMIO 3MEKTPOTOKOM.

He ncnonbayitte kpyrv Tvna 11 gna atoro

MHCTPYMeHTa. Icnofb3oBaHne HECOOTBETCTBYHOLLMX

npucnocobrieHint MOXET NPUBECTU K TPABME.

Bcerpa Mcnonbsgrre 6okoBYyH pyKosTKy. HagexHo
0KOBasi pyKOsiTKa BCEraa A0MKHa

BbITb McnoNb3oBaHa s NOARePaHNs KOHTPONS Haf

VHCTPYMEHTOM B 000€ BPEMS.

WcnonbayiTe 3aXuMbl UK ApYrol NPakTM4ecKui
cnocob fAns obecngueHns U noaaepkaHus
3aroTOBKM Ha ycToMuMBOM Nnatchopme. [poseaeHme
paboTbl NPOTUB BaLLEro Tena, NULaeT ero
YCTOMYMBOCTI W MOXKET NPUBECTY K NOTEPE KOHTPONS.
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ganbueﬁl.uwe VIHC}'PXKLWIVI no TeXHMKe
€30MacHOCTM ANs Bcex onepaLmu

Otpayva 1 cBfi3aHHbIE C Hell npeaynpexneHus

Otpava sBNseTCs BHE3anHoON peakumen Ha 3allemnexme
VN 3aLienneHvie BPaLLAILLIErocs Kpyra, WnngoBanbHOro
Ancka vunu nioboro Apyroro akceccyapa. Cxatue unu
3aLenrenme Bbl3bIBAET ObICTPLIN CPbIB BpALLAOLLErocs
akceccyapa, koTopblil B CBOK 04epe/b M0BOpaUMBaeT
HEKOHTPONMPYEMBII SNEKTPOMHCTPYMEHT B HanpaBmneHm,
MPOTMBOMNONOXHOM HanpaBMeHMO BPaLLEH!s akceccyapa B
TOuKe NpuBs3kn. Hanpumep, ecn abpasnBHbIA kpyr
3aLenun UK 3aLemun 3arotoBKy, Kpait Kpyra, KOTOpbIii
nonagaeT B TOUKY 3alleMrneHnst MoXeT BbypusatbCs B
MOBEPXHOCTb MaTepuana, B peynbTaTe YEro Kpyr
BbIOVpaeTcs 13 3aemnenus. Kpyr MOXET BbICKOUNTb ninbo
K Wnu OT onepaTopa, B 3aBUCHMOCTY OT HanpasneHns
BpaLLEHNS Kpyra B TOUKe 3aLLeMIeHus. A%)am/IBHble Kpyru
MOTYT Takke flomaTbest B aTVX ycnosusx. OTaada sensetcs
pe3ynbTaToM HEMpaBUMbHOTO MCMOMb30BAHNS UHCTPYMEHT
1AM HenpaBUNbHbIX [ECTBIA OnepaTopa W yCroBui,
KOTOPbIX MOXHO 130eXaTb NyTeM NPUHATIAS HaAnexXaLLX
Mep NPefoCTOPOKHOCTH, KaK Yka3aHo Hibke:

a. Kpenko pepxute aneKkTpouHCTpyMeHT. MonoxeHue
BaLLEro Tena v pyK A0JLKHO NO3BONUTL BaM
NpOTUBOCTOATL BO3AENCTBUIO OTAAYM. Beerpa
ucnonb3yinTe BCNOMOraTenbHyt PyKosiTKy, ecnu
3T0 NpeAyCMOTPEHO, AN MaKCUMaNbHOTO KOHTPONA
Hag OTAauen MIKM PeaKTUBHLIM KPyTALUM
MOMEHTOM BO BpeMsi 3anycka. OnepaTop MOXeT
yNpaBnsgTh peakTUBHBIM KpYTALLMM MOMEHTOM Wrn
OTAAyYei, eCr NPUHSTbI COOTBETCTBYHOLLME MEPbI
NPeAOCTOPOXHOCTH.

b. Hukorpa He nomewaitTe pyku B6IuU3u
BpaularolLerocs akceccyapa. Akceccyap MOXeT AaTb
OTAaYy Mo BalLew pyke.

c. He croitte Tam, rae 6ynet auraThCA .
3NEKTPOMHCTPYMEHT €CNN NPOU30UAET CRyYail
otaaun. Otaava byfeT [BUraTb MHCTPYMEHT B
HanpaBneHnM, NPOTUBOMONOXHOM [BUKEHIIO KPYTOB B
TOYKe 3aLienneHus.

d. Wcnonb3yitTe 0coGYH0 OCTOPOXHOCTL NpK 5
06paboTKe yrno., ocTpbIX KpoMok u T.4. U3beraiite
OTCKOKa M 3aLenneHus akceccyapa. Yribl, 0CTpble
Kpast 11 OTCKOKM, Kak MpaBuIio, MOryTi NpUBECTY K
rnoTepe ynpaBneHust Hap BpaLyaoLyMcst akceccyapom
WM K oTaave.

e. He nogkniovalite ne3sue NunbLHoOI Lenu gns
pe3b0Obl Mo AepeBy Unu 3y6yatbie NunbI. Takve
Ne3BISi CO3AAIOT YACTYI0 OTaYY W MOTEPH) KOHTPONS.

MoHTax
& WHCTPYMEHT, NpeXAe YeMm BbINONHATD
cnegywoune onepayuu. Heco6mo,quV|e 3T0ro
TpeboBaHus MOXeT NPUBECTM K Cepbe3HbIM TpaBMaMm.

Buumanue! [1ns npegoTspalyeHus cnyyaitHoro
HakaTsi, BbIKIKOYNTE U OTCOBAUHUTE

[ononHutenbHas pykosTka

HlononHutenbHas pykoaTka ¢ 3-Ms No3nLMAMN
NpeaoCTaBnAeTcs C BaLNM LWNgoBanbHbIM cTaHkoM. OHa
MOXET ObITb NPUKpy4eHa C Ni60M CTOPOHbI UMK Ha
BEPXHei! YacTin Kopnyca peayKkTopa.

C BHuMaHue! 31a pykosTka fJOMmkHa BbiTb

1cronb3oBaHa B Nioboe Bpems Ans
NoAAepkaHUs NONHOMO KOHTPONA Haz
MHCTPYMEHTOM.

Akceccyapbl

BaxHo BbIGpaTh NpaBunbHbIE KOXYXM, PE3ePBHbIE KONOAKM
1 hnaHubl Ans paboThl € akceccyapamu LWNugoBanbHoro
CTaHKa.

MoHTaxHbI# koxyx (PUC. B u C)

1. PUCYHOK B: OtkpoiiTe 3awwiuTHyH0 3alenky (6) v
COBMECTUTE BbICTYMbl HA KoXyXe (7) C na3amu Ha
KpbILLKe kopryca peaykTopa (8).

2. Hapasute Ha KOXYX BHW3 NMOKa HAaKOHEYHUKM KOXYyXa He
3allenkHyTCa U He CMoryT CB060,C|HO BpallaTtbCA B nasax
Ha KOPOOKe nepeaayd CTynuLbl.

3. C OTKpbITO 3aLLMTHON 3aLLENKOIA, NOBEPHYTH 3aLLWTHBIN
KOXYX B HY)XHOe pabodee nonoxerue. Kopryc koxyxa
BOIKeH BbITb PacMonoXeH MeXay WNUHAenem n
onepaTopoMm, YTobbl 06ecneunTh MakcuMarnbsHyo
3aluTy oneparopa.

4. PUCYHOK C: 3akpoiiTe 3aLuenky koxyxa (6), 4Tobbl
3aghvkepoBaTh KOXYX Ha kopnyce peayktopa. He
pabotaiiTe co LWNudoBanbHbIM CTaHKOM CO CBOOOAHBIM
KOXyXOM, Ui Koraa 3allenka oTkpbiTa. He ucnonb3ayite
LWnUcoBarnbHbI CTaHOK CO CBOBOAHBIM KOXYXOM, MIn
€CINN 3aLLenKn HaXoAATCS B OTKPLITOM MOMOXEHWM.

5. YT00bl yaanuTb KoxyX, OTKpOWTE 3aLLenky Koxyxa,
MOBEPHITE KOXYX, YTODbI BbICTYMbI 11 Na3bl Obln
BbIPOBHEHbI W MOATAHUTE KOXYX.

PerynupoBka koxyxa (PUC. D)

Mpumeyanme: Koxyx npegsapuTenbHO HAaCTPOeH Ha
[AmameTp Kopryca CTynuLbl LWECTEpHM Ha 3aBoae. Ecrn
nocne onpeJeneHHoro nepuosia BPEMeHH, KOXyX
CTaHOBWTCA CBOOOAHbIM, 3aTAHUTE PEryMpOBOYHbI BUHT
(9) ¢ 3aLLenkoil B 3aKPLITOM MOMOXEHN 1 KOXYX,

YCTaHOBNEHHbIif HA MHCTPYMEHTE.
& BUHT C 3aLLeMKO B OTKPbITOM MONIOXEHNH, YTO
MOXET MPUBECTM K CKPbITBIM NOBPEXAEHNSIM

KOXYyXa UIM MOHTaXHOro LieHTpa.

BHumanme! He 3atarvBaitte perynnpoBoyHbIi

BHumaHme! Ecnv koxyx He MOXET ObITb 3aTSHYT

3aLLMTHOI 3aLLEnKON, He NCMonb3yiTe

VHCTPYMEHT, 0TAANTE MHCTPYMEHT W KOXYX ANs
NPOBEPK, PEMOHA 1 3aMeHb| B CEPBUCHBIN LIEHTP.

Akcnnyarauus
Mepekntovatenb

YT0Bb! BKMIOUUTH NN OBANBHbIN CTAHOK, NepeseanTe
non3yHok nepekntoyatens (1) Bnepea. [ns HenpepbiBHOM
paboTbl, HAXXMIUTE MOMNOXEHNe NepekmnoyaTens Bnepes u
HaXMWTe BMeper, 1 BHW3, NOKa OH He 3aiifeT B MONoXeHne
BnoKNPOBKM. [N BBIKIIOYEHNSA UHCTPYMEHTA, HaXMUTE Ha
3a/HI0I0 YaCTb NON3yHka nepekmntoyatens. Mo aelcTavem
MPYXWHbI NEPeKmioyaTenb BO3BPALLAETCS B NONOXEHNE
BbIKTI.

& KOHTPONS Haj NHCTPYMEHTOM Mpy 3amnycke 1 BO
BPeMS 1CNoMnb30BaHs A0 TeX Nop, noka Kpyr

UNU ApYTolt aKceccyap He NepecTaHyT BpallaThes.
Ybeautech, YTO KPYr MONHOCTbI0 OCTAHOBMICS, NPeXae Yem

Buumanue! Ypaepxvsaiite 6okoByio pykosTky (4)
11 KOPMYC MHCTPYMEHTa TBEPAO ANS COXpaHeHWs

NONOXNTb MHCTPYMEHT.
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MOIHOM CKOPOCTH, NPEXAE YeM NMPUKOCHYTCS

VHCTPYMEHTOM Kk paboueit nosepxHoctu. OTeauTe
NHCTPYMEHT OT 0BpabaTbiBaemoii NOBEPXHOCTM NMpexae,
4eM BbIKIIOYNTb €ro.

f BHumanue! [03BorbTE MHCTPYMEHTY AOCTUYbL

Brnoku POBKa WnuHaensa

KHonka 6rokupoBky WwnnHaens (5) npeaycMoTpeHa ans
npeaoTBpaLLEeHNs WNVHAENS OT NOBOPOTa MPU YCTaHOBKe
UnK yaanexun kpyros. Vcnonb3yiTe 6NoKMpoBKy WNUHAENS
TOMbKO TOFAA, KOTAa MHCTPYMEHT BbIKIIOYEH U Kpyr
MOMTHOCTbI0 OCTAHOBIEH.

BHumanme! He 6rokupyiite WwnnHgens Bo Bpems paboTbl
WHCTPYMEHTA. JTO NPUBELET K NOBPEXAEHMO UHCTPYMEHTA
11 NOAKITIOYEHHOTO akceccyapa U MOXET NPUBECTM K TPABME.

Y106b1 BKNHOYUTL GNOKUPOBKY, HAXMUTE KHOMKY
6noKMpoBKM LWNMHAENS, nokasaHHyto Ha PUC. E n
BpalLaiTe BUHT A0 TeX Nop, Moka He NoYyBCTBYeTe, YTO He
MOXeTe BpaLlaTh WNWHAEMb JarnbLue.

MoHTax 1 ucnonb3oBaHme WNUOBaNbHbIX
KPYroB C YTOMMEHHbIM LIEHTPOM W AUCKaMu
Ons WnMdoBKM

MoHTax 1 nemoHTax CTynuubl Kpyros

C BHumanue! [Ins npegoTspalleHus cryyaiHoro

HaXaTusl, BbIKTIOYNTE 1 OTCOEAMHUTE MHCTPYMEHT,

npexae YeM BbINONHATL CeaytoLLe onepaLim.
HecobntogeHue atoro TpeboBaHNs MOXET NPUBECTM K
CepbesHbIM TpaBMaM.

CTynuubl KPYroB yCTaHOBNEHb! HEMOCPEACTBEHHO Ha 5/8
ntoima-11 XonoBoro BUHTA.

1. OpeHbTe Kpyr Ha LINUHAEMb BPYYHYHO.

2. HaxmuTe KHOMKy BIOKMPOBKM LUNVHAENS U UCTIONb3yWTe
raeuHblit kniod (PUC. E), 4tobbl 3aTsHyTb CTYNuLY
Kpyra.

3. TpoBegpuTe 3Ty e npoLieaypy B 06paTHOM Nopsiake,
4TOBbLI CHSTb KpYT.

BHumaHme! HenpaBunbHO yCTaHOBNEHHbIN Kpyr
nepep BKMIOYEHNEM UHCTPYMEHTa MOXeET NpUBECTY

K MOBPEXAEHMI0 MHCTPYMEHTA UMK Kpyra.

MoHTax kpyroB 6e3 BTynku

C Buumanue! [1ns npegoTspaLyeHus CnyyaitHoro

HaxaTtus, BbIKMIOYUTE 1 OTCOEAMHUTE MHCTPYMEHT,

npexze YeM BbINOHSTL CrieAytoLLe onepaLm.
Hecobntogenue atoro TpeboBaHusi MOXeT NPUBECTH K
CEepbe3HbIM TpaBMam.

1. PUCYHOK F: YcraHoBuTe pe3bby ynopHoro hnaHua
(10) Ha wnmuHaens (11) ¢ BbICTYNOM (MUNOTOM) NPOTUB
KpyroB.

2. TomecTuTe Kpyr MpOTMB YMOPHOTO dhriaHLa, LeHTpUpys

Kpyr Ha NPUNOAHSTOM Y4acTKe (MUAOTHOTO) YNOPHOro
raHua.

3. PUCYHOK G: Haxwmas Ha kHOMKy 6r1oKpoBKy
LWINMHAENS, 3aKpyTuTe ranky ¢ 3axumom (12) Ha
LWNUHAENb.

» PUCYHOK H: Ecrw kpyr, koTOpbIA Bbl ycTaHaBNMBaeTe
6Gonee 1/8 aroiima (3 MM) TONLLMHOM, pasMecTUTe
3KMMHYIO raliky ¢ pe3bboil Ha LUNMHAENe Takum
06pa3om, 4TobbI NPUNOAHSATHINA y4acToK (MMNoT)
nomeLLancs B LeHTpe kpyra.

» PUCYHOK I: Ecnu kpyr, KoTOpbIil Bbl yCTaHaBnMBaeTe
vmeeT pasmep 1/8 groima (3 MM) TONLMHOM UNK MeHee,
pa3MecTUTE 3aXUMHYHO raitky ¢ pe3bboli Ha LWNUHAEeNe
Takum 06pa3om, YToObl MPUMOAHSTLIN Y4acToK (MKMoT)
He HaxoAumncs NPOTUB KPYroB.

4. Haxumas Ha kHonKy 6rokupoBky wWnuHaens (5),
3aTAHUTE 3aXMMHYIO raiiky ¢ pe3bboi C MOMOLLbI0
BXOASILLErO B KOMMAEKT Krioya.

5. UToGbl CHSATb Kpyr, CrIeAyeT HaxaTb kHomKy 6riokvpoBka
LWINMHAENSs 1 ocnabuTb 3aXUMHYI0 raiky ¢ pe3bboit ¢
MOMOLLbHO BXOASILLETO B KOMMAEKT Krtoya.

Mpumeyvanue: Ecnu kpyr BpalLaeTcs nocne Toro kak
3aXUMHas ranka ¢ pe3bbon 3aTaHyTa, NpoBepbTe
OpUEHTALMI0 3aKMMHO raiku ¢ peabbolt. Ecnn ToHKkui kpyr
YCTAHOBMEH C MIOTOM Ha 3aXVUMHY!IO railky NpoTUB KPYroB,
OH bypeT BpaLLaTbCs, NOTOMY YTO BbICOTa NUMOTA
NpeaoTBpaLLAET 3aXMMHYIO raiiky OT yAepXaHus Kpyros.

Mnockoe wnudosaHue ¢ wWnngoBanbHLIMKU Kpyramu

1. [aiTe MHCTPYMEHTY HabpaTb MOMHY0 CKOPOCTb A0
KacaH1s MHCTPYMEHTOM paboyeit NOBEPXHOCTY.

2. MuHuManbHo HaaaenvBaiTe Ha pabouyto NOBEPXHOCT,
4TO MO3BONSET MHCTPYMEHTY paboTaTh C BbICOKON
CKOPOCTbI0. CKOPOCTh LNN(OBAHNS MaKCUManbHa,
Korzia MHCTPYMeHT paboTaeT Ha BbICOKOM CKOPOCTY.

3. PUCYHOK J: Moanepxmsaitte yron 20°-30° mexay
VHCTPYMEHTOM 1 pabouyelt NOBEPXHOCTbIO.

4. TloCTOSHHO NepeMelLLaiiTe MHCTPYMEHT Briepea U Hasag,
4T0ObI N36EXaTh CO3AaHNS BbIDOVH Ha paboyeii
MOBEPXHOCTH.

5. Ybepute MHCTPyMeHT ¢ 06pabaTbiBaemolt NOBEPXHOCTH
nepes BbIKMOYEHNEM UHCTPYMeEHTa. [laliTe MHCTPYMEHTY
0CTaHOBWTb BpaLLEHUe Nepes Tem, kak ynakosaTb ero.

obcnyxuBaHue

Yucrka

BHumanue! BobifyBaHie nbinu 1 necka u3 koprnyca
[BUraTens ¢ NOMOLLbIO CXaToro Bo3ayxa siBnsetcs

HeobxoanmoN NpoLeayport NoARepx)aHus
TEXHUYECKOTO COCTOSHS. Mbifb 1 YacTULbl MeTanna ot
LWNMdOBAHMS 4acTo HakaniMBaeTCst Ha BHYTPEHHUX
MOBEPXHOCTSIX 1 MOTYT CO3AaTb OMACHOCTb NOPaKeHMs
AMNEKTPUYECKUM TOKOM, ECTIM HE MPON3BELEHa YMCTKA.
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Brumanue! Beerga ucnonbayite 3alluTHbIE O4KM.
[NoBceaHeBHble 04ku HE ABNSIOTCS 3aWmTHBIMK

o4kamu. Kpome Toro, nonb3ymrech 3aLyuTHON
MacKoW Uni pecnmpaTopomM, eciit onepaLys nbirbHas.
Bcerpa numelite ceptudnumpoBarHoe obopyaoBaHme ans
obecneyeHns 6ezonacHoCTH.

McnonbayiiTe TOMBKO MArKOE MbINO W BIAXHYHO TKaHb,

4T0GbI OYNCTUTL MHCTPYMEHT. HuKorza He Jonyckaitte
rorajaHusi KUAKOCTU BHYTPb MHCTPYMEHTA;

& HUKOrZa He onyckaiiTe kakylo-nnbo YacTb
VHCTPYMEHTA B XUAKOCTb.

BHumanme! [ins obecneyeHns 6esonacHocTvt 1
[ONTOBEYHOCTY U3AENNS, PEMOHT, YXOZ 1 PerynupoBka
(kpoMe Tex, KOTopbIE NepeymcreHbl B HaCTOSILEM
PYKOBOACTBE) [OMKHbI BbIMOMHATLCSA B aBTOPU30BaHHbIX
CEPBUCHbIX LIEHTPaX U KBannguumupoBaHHbIM
NepcoHarnoMm, Bceraa ¢ UCTonb30BaH1eM OpUruHanbHbIX
3anacHbIX YacTeil.

WUHdopmaumoHHas cnyxba

STANLEY npegnaraet nonHyto ceTb NpuHagnexatmx
KoMnaHW1 aBTOPU30BaHHBIX CEPBUCHBIX LiEHTPOB. Bee
cepaucHble LeHTpbl STANLEY ykomnnekToBaHbl
nepcoHanom, npolueaiinm obyyeHue, 4tobbl NpefocTaBuTh
KnneHTam adheKTUBHOE U HaZEXHOe 0BCnyxnBaHue
3NEKTPOMHCTpyMeHTa. [ins nonyyeHus Gonee nogpobHom
MH(OPMALMM O HALLMX aBTOPU3OBAHHBIX CEPBUCHBIX
LieHTpax 1 ecnv Bam HeobX0AMM TEXHNYECKMIA COBET,
PEMOHT UNK OpUTMHANbHbIE 3anacHble YacTi, o6paTuTech B
Brivxaiiimit k Bam cepaucHbIl LieHTp STANLEY nnn
noceTUTe Hac Ha www.stanley.eu/3

3awuTa okpyxatLien cpeabl

PasgnenbHblit cBop 1 yTunmuaauus. 3TOT NpogykT
He cneayeT YTUIU3MPOBaTh BMECTE C ObITOBbIM
mmm  MYCOPOM.
Ecnu Bbl noiimeTe, 4To BaLl NpoaykT Stanley HyxpaaeTcs B
3aMeHe, Uni eCIN OH He UMEET HUKAKOro AanbHenLLIero
NpUMeHeHNs Ans Bac, He BbIOpackIBaiiTe ero BMecTe ¢
ObITOBbIMM OTX0AaMU. [TpefocTaBbTe 3TOT NPOAYKT ANs
pa3genbHoro coopalyTunusasy.
>
% <9 MO3BOMNSET OCYLUECTBUTb WX NepepaboTky n
1“cnonb30BaTk X NOBTOPHO. MoBTOPHOE
1CMoNb30BaHue nepepaboTanHbIx MaTepuanos noMoraeT

3almLLaTh OKpYXatoLLyto cpeay OT 3arpA3HeHns U CHXKaeT
pacxop CblpbeBbIX MaTepuarnos.

PaspenbHblii c60p NPOAYKTOB U yrakoBOK

MecTHOe 3aKoHOAAaTeNbCTBO MOXET 0becneunts coop
CTapblIX 3MEKTPOMHCTPYMEHTOB OTAEMBHO OT 6bITOBOTO

Mycopa Ha MyHULMNanbHbIX CBankax OTXOf0B M B
TOProBOM MPESNPUSTIM NPY NOKYMKe HOBOTO M3AENMS.
Stanley obecneunBaeT BO3MOXHOCTb 15t c6opa 1
yTURM3aLmMn NpoaykToB Stanley, kak TONbKO OHW AOCTUMMN
KOHL|a CBOET0 cpoka CryxBbl. [11st Toro 4Tobbl
BOCTOMNb30BATLCS 3TON YCYroM, Bbl MOXETE CAaTh Balle
13aenue B Niboil aBTOPU30BaHHBINA CEPBUCHDIN LIEHTP,
KOTOPbI COBUPAET WX NO HALLEMY MOPYYEHUHO.

Bbl MOXeTe y3HaTb MECTO HAXOXKEHs BaLLero
Bnuvxaiilero aBTOpU30BAHHOTO CEPBMCHOTO LIEHTPa,
obpatuBLLMCh B MeCTHOE oTZeneHne Stanley no agpecy,
yKa3aHHOMY B laHHOM pykoBoACTBe. Kpome Toro, cnmcok
aBTOPU30BaHHbIX PEMOHTHbIX areHToB Stanley u nomnHyto
MHEbOpMALMIO O HaLLeM nocrnenpoLaxHOM 00CyKvBaHUM 1
KOHTaKTax Bbl MOXeTe HalTi B /IHTEpHETE:
www.2helpU.com10

[Ba rog NOnHOM rapaHTUm

Ecnu Baw npogykt STANLEY BbixoauT 13 cTposi u3-3a
LedeKTHbIX MaTepuanos Unu U3roTOBMEHMUS B TeueHue 24
mecsLes ¢ fatbl nokynku, STANLEY Europe rapaHTvpyet
3aMeHy BCeX HeucrnpaBHbIX AeTaneit 6ecnnarHo unm - no
CBOEMY YCMOTPEHWIO - 3aMeHy NpoaykTa becnnatHo npu
YCOBUM, YTO:

. I'Ipo,quT ucnonb3osarsncs npasunbHO, ero akcnnyaTauua
nposoaunack CTporo B COOTBETCTBUN C VIHCprKLl,VIeI;I no
aKcnnyatauumn.

. npO,ElyKT noagepranca eCTeCTBEHHOMY U3HOCY;
+ PeMOHT He npoBoAMNICA NOCTOPOHHUMU NLLAMU;
* npeﬂCTaBﬂeHbl [OOKYMeHTbI, NoATBepXAatoLLMe NOKynKy.

+  T[lpopykt STANLEY Bo3BpalLaeTcs B NOMHOM KOMMNEKTe
CO BCEMW OPUrHAMbHBIMI KOMMOHEHTaMM

Ecnu Bbl XoTUTe caenaThb 3asiBKy, CBSKUTECH C NPOAABLIOM
UNK y3HaliTe MECTO HaxXOXAEeHUs Ballero brimkaniero
aBTOPU30BaHHOTO CePBICHOTO areHTa Stanley B katanore
Stanley nnu obpattech B MECTHOE NPELCTaBUTENLCTBO
Stanley no agpecy, ykazaHHOMy B JaHHOM PYKOBOACTBE.
Cnncok aBTOPN30BaHHbIX CEPBUCHbIX areHToB Stanley u
MOMHYH MHEOPMALMIO O HaLLIEM MOCNenpoAaXHOM
obcnyxuBaHUM MOXHO HailTu B VIHTEpHETE No aapecy:
www.stanleytools.com
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STANLEY

FapaHTUiHbIE ycrnoBus

YBaxaeMbI noKynarenb!

1.

lMosppaBnsiem Bac ¢ Nokynkoli BbICOKOKa4eCTBEHHOTO
n3nenus STANLEY v BblpaxaeM npusHatenbHocTb 3a Balw
BbIGOP.

IMpu nokynke u3nenvs TpebynTe NPOBEPKN ero KOMMEKTHOCTY
1 UCNPaBHOCTM B Baluem npucyTCcTBUM, UHCTPYKLWEO MO
aKcnnyaTauuy 1 3anomnHeHHbIN rapaHTUiAHbIA TanoH Ha
PYCCKOM 13blke.

B rapaHTuitHOM TanoHe A0mKHbl GbITb BHECEHBI: MOZENb,
[iaTta npofaxu, CepuiHbIii HoMep, faTa NPoKU3BOACTBA
VHCTPYMEHTa; Ha3BaHuWe, nevaTb U NoANMUCH TOProBOM
opraHu3auuu. Mpw oTcyTCTBUM Y Bac npaBunbHo 3anon-
HEHHOrO rapaHTUIHOTO TaNoHa, a Takke HeCOOTBETCTBHS
yKa3aHHbIX B HEM aHHbIX Mbl GyAeM BbIHY)XOEHb! OTKMO- HUTb
Balum npeTeH3um no KayecTBy AaHHOTO U3AEnus.

Bo u3bexanne HegopasymeHnuii ybeautensHo npocum Bac
nepez Havanom paboTbl C U3[enuem BHUMATENbHO
03HaKOMUTLCA C MHCTPYKLMEN NO ero akcnnyatauum.
MpaBoBOI OCHOBOI HACTOSILLMX FrAPAHTUIHBIX YCIOBUIA
ABNSIETCS AeCTBYloLee 3akoHoAaTeNbCTBO. [apaHTUHBIN
CPOK Ha aHHOe W3fenue coctasnseT 24 Mecaua u
MCYNCNAETCA CO AHA NpoAaxu. B cnyvae ycTpaHenns
HEeoCTaTKOB U3[enusl, rapaHTUIHBIA CPOK NPOANeBaeTcs Ha
nepuoz ero Haxox/aeHust B pemMoHTe. Cpok crnyx6bl nspenus
COCTaBnsieT 5 NeT Co AHS NPOAaxM.

B cnyyae Bo3HUKHOBEHMS Kakux-nnbo npobnem B npo- Lecce
3KCnnyaTauuu u3fenvs pekomerayem Bam obpa- watbes
TOMbKO B YNONHOMOYEHHble cepBUCHble LieHTpbl STANLEY,
agpeca 1 TenedoHbl KOTopbIX Bbl cMoXeTe HaliT B
rapaHTUIHOM TanoHe, Ha caitte www.2helpU.com nnn ysHaTtb
B MarasuHe. Halum cepBuCHble CTaHLMK - 3TO He TONbKO
KBaNMMULMPOBAHHBIN PEMOHT, HO 1 LUMPOKMUIA aCCOPTUMEHT
3anyacTen u NpUHaaNexHoCTeN.

TMpou3BoanTENb PEKOMEHAYET NPOBOANTL NEPUOANYECKYIO
NPOBEPKY 1 TEXHUYECKOE 0BCNyXMBaHNE U3nenus B
YNOTHOMOYEHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTPaXx.

Marotosutens
Bnak aHa Oekkep XonguHre M16X
Fepmanus, 65510, NgwTaiH,
yn. bnak aHg Oekkep, 40
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Haluu rapaHTuiiHble 06s3aTenbCTBa pacnpocTpaHsitoTes
TOMNBKO Ha HENCNPABHOCT, BbISIBIIEHHbIE B TEYEHME rapaH-
TWUHOTO CPOKa W BbI3BaHHbIE AiedhekTaMy NPOU3BOACTBA U \
1Ny MaTepuarnos.

[apaHTuiiHbIEe YyCNOBMSA He PacnpoCTPaHATCA Ha
HEUCNpaBHOCTU U3AeNus, BO3HUKLLIME B pe3ynbTaTe:

Hecobniogerus nonb3osaTenem npeanucaHnin UHCTPYKLMN No
3KCnyaTauum U3aenus, NpUMEHeHNs U3Lenus He no
HasHaYeHuI0, HENPaBULHOM XPaHEHWH, UCMONb30BaHUS
NpUHALNEXHOCTEN, PACXOAHbIX MaTepUaros 1 3anyacrten, He
NPeAyCMOTPEHHBIX NPOM3BOANTENEM.

MexaHn4yeckoro noBpexaeHus (CKosbl, TPELLUMHBI 1 pas-
pyLUEHWs1) BHYTPEHHWUX U BHELHUX AETaneil nnenus,
OCHOBHbIX 1 BCTIOMOraTeNbHbIX PYKOSITOK, CETEBOTO 3reK-
TPUYECKOro kabens, BbI3BAHHOMO BHELLHUM yAAPHbLIM UMK
N6BbLIM MHBIM BO3AENCTBUEM

MonagaHus B BEHTUNSILMOHHBIE OTBEPCTUS 1 MPOHMK-
HOBEHME BHYTPb U3Aenns NOCTOPOHHIX NPeSMETOB,
maTtepuaroB Ui BELLECTB, HE SBNSIOLMXCS 0TX0AaMMU,
COMPOBOXAAIOLLUMY MPUMEHEHE U3LENUs MO HAa3HAYEHMIO,
TaKAMU Kak: CTPYXKa, ONUIIKMK, NECOK, 1 np.

BospencTeuii Ha u3genve HebnaronpuSTHLIX aTMOCHEPHBIX U
MHbIX BHELWHNX (haKTOPOB, TaKWX Kak [OXAb, CHer,
NOBbILIEHHAS BNAXHOCTb, HArPeB, arpeccuBHbIE Cpefbl,
HEeCOOTBETCTBME NapamMeTpOB NUTAIOLLEI dneKTpoceTH,
yKa3aHHbIX Ha NHCTPYMEHTE.

CruxuitHoro Geactaust. MoBpexaeHne Unu ytpata usgenus,
CBSI3aHHOE C HenpeaBUAEHHbIMU GEACTBUSAMU, CTUXUIAHBIMI
SBMNEHUSMM, B TOM YUCIe BCEACTBUE AECTBUS
HenpeosoNMMOolt Cunbl (Noxap, MOMHUS, MOTON U Apyrue
NpUPOAHbIE ABNEHNS), a TaK e BCreaCcTBMe nepenagos Ha-
NPSYKEHNS B 3NIEKTPOCETU U APYIMU NMPUYMHAMK, KOTOpble
HaXoAATCS BHE KOHTPOS NPOM3BOAUTENS.

rapaHTMﬁHble YCInoBU!A He pacnpoCTpaHATCA:

. Ha WHCTPYMEHTbI, NOABEPraBLUNeCs BCKPbITUID, PEMOHTY Unn

MOANMMKaLMN BHE YNONIHOMOYEHHOrO CEPBICHOTO LiEHTpa.

Ha petanu v yanbl, umetoLme cnefbl €CTECTBEHHOTO M3HOCA,
Takve Kak:

NPUBOAHbIE PEMHU U KOMEeca, YrofbHbIE LUETKM, CMaska,
NoALMMHWKY, 3y64aToe 3aLienneHne pefyKTopos, pean-
HOBbIE YMMOTHEHNS], CanbHUKW, HANPaBRSIOLLME POTTUKY,
MyTbl, BbIKNIOYaTenu, 6oiik1, TonkaTenu, CTBoMbI, 1 T.N.

Ha cMeHHble YacTu: NaTpoHbl, LiaHr, 3aXUMHBIE raiiku 1
chnaHLbl, UNbTPbI, aKKyMyNSTOPHbIE GaTapeu, HoXu,
wnmnchoBarnbHble NOAOLBLI, LENW, 3BE3A04KN, NUMBHBIE LMHbI,
3aLUMTHBIE KOXYXU, NUNKK, aBGpasuBbl, MUMbHbIE W
abpasvBHble ancky, ppesbl, ceepna, Bypsl v T.M.

Ha HencnpaBHOCTY, BO3HWKLLME B pe3yribTaTe neperpyski
VHCTPYMEHTa (Kak MEeXaHUYecKoid, Tak U 3NIeKTPUYECKON),
NoBIeKLLeN BbIXOA 13 CTPOSi OAHOBPEMEHHO [iBYX 1 Gonee
[AeTaneii 1 y3nos, Takux kak: potopa i ctatopa, o6enx
06MOTOK cTaTopa, BeAOMO 1 BeAyLUEeN LWecTepHU pe-
AYKTOpa UNn ApyruX y3nos u feTaneit. K 6e3ycrnosHbIM
npu3HakaMm neperpy3aku U3aenus OTHOCATCS, MOMUMO MPOYNX:
nosiBrexu1e LBeToB nobexanocty, fedopmaLns unm
onnaBneHue feTaneil v y3nos U3Aenus, noTeMHeH1e Unu
0ByrnuBaHm1e U30MsLMN NPOBOLOB ANEKTPOABUraTeNs noy,
BO3/1€/CTBINEM BbICOKOW TeMnepaTypbl.
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Cneumcbikauii
STGS1125
[MoTyXHiCTb 1000 Bt
Hanpyra 220-240B
yacroTa 50ry
LlBnakicTb 11000 06/x8 (060pOTiB B XBUMNHY)
[HiameTp aucka 125 Mm
OTBip Aaucka 22 mm (7/8")
Poamip wnvHoens 5/8"-11/M14 (14 mm)

HE NOBEPTAWTE LIEV BUPIB B MAFA3WH,
crnoyaTky 3BepHiTbes y MicLieBuii odic STANLEY abo B
HabNVKYMit aBTOPU3OBAHMIA CEPBICHUA LIEHTP.

3aranbHi npaBuna TexHiku 6e3nekun

YBara! lMpouunTaiite i 3po3ymiiTe BCi iHCTPYKL.

HepotpumaHHs 6yab-sKuX HCTPYKLUiiA,

3a3HaueHNX HIDKYE, MOXE NPU3BECTM [0
YPaxXeHHS eNeKTPUYHUM CTPYMOM, Nnoxexi Ta/abo
CEp03HOi TpaBMM.

3BEPEXITb Ll IHCTPYKLII
lMpaBuna TexHiku 6e3neku

3aranbHi nonepekeHHs 3 TEXHiku 6e3neku
€MNeKTPOIHCTPYMEHTIB

YBara! O3HaitomTecs 3 yciMma npaBunamu
6e3neku Ta iHCTPyKUisiMU. HegoTpymaHHs
nonepempKeHb Ta IHCTPYKLIIA, 3a3HaYEHNX HUXKYE,

MOXE MPU3BECTM [10 YPAXKEHHS eNeKTPUYHUM CTPYMOM,
noxesxi Ta/abo cepinosHoi TpaBMu.

36epexiTb BCi nonepeaxeHHs Ta iHCTPYKLUii Ans
ManGyTHLOro BUKOPUCTAHHS.

TepMiH "eneKTpoiHCTPYMEHT" y BCiX NONepemKeHHSIX,
3a3HaYeHNX HINKYe, BiHOCUTLCS A0 MEPEXEBONO (3
kabenem) enekTpoiHCTPYMeHTY abo akymynsiTopHoi 6atapei
(63 kabento XUBMEHHS).

1. Be3neka po6oyoro micus

a. YTpumyete pobouye micue B YucToTi i gobpe
ocBiTneHum. beanag Ha pobouyomy micui abo
BifICYTHICTb OCBITINIEHHS PO6040ro MicLia MOXe
Npu3BECTH 10 aBapii.

b. He npautoitte 3 eneKTPOIHCTPYMEHTOM B MicLii
36epiraHHs BUbyxoHebe3neyHux matepianis,
Hanpuknag, y NPUCYTHOCTi NIErko3aM1CTMX PiauH,

(OpwriHanbHi iHCTPYKLT)

rasis abo nuny. EnekTpuyHi iHCTPyMEHTU CTBOPIOKOTL
iCKpW, LLO MOXYTb 3ananuTi nin abo napu.

. OiTn i cTOPOHHI 0cO6U NOBUHHI 3HaXOAUTMCS

AIKHalaani nig yac po6oTu 3 enektponpunaaamu. Bu
MOXeETE BijBOMIKTUCS | BTPATUTY KOHTPONb.

Enekrpo6e3neka

Bunka enekTpoiHCTpymMeHTa NOBWHHA BiAnoBiAaTh

. po3ertui. Hikonu He 3miHtoiTe BUNKY 6yAb-sK1M

4ynHoM. He BUKOpMCTOBYMTE HisiKi
BUNKM-NEPEXiAHNKM 3 3a3eMNEHNMM (3aMKHYTUMM Ha
3eMIi0) eneKTPOiHCTPYMeHTaMu. Bunku i poseTku, siki
He MiLLaBanucs HisikUM 3MiHaM 3HKYHOTb PU3KK
YP@XEHHS €NEKTPUYHIAM CTPYMOM.

. YHukaiite KOHTaKTy Tina 3 3a3eMneHumm

NOBEPXHAMM, TaKUMK K TPYOW, paaiaTopy, Uty Ta
XOMNOANNBbHUKU. [CHYE NiABULLEHNI PUNK YPAXKEHHS
eneKTPUYHMM CTPYMOM, SKLLO BalLe Tino 3a3emnexe.

. YHukanTe Oyab-akoro BnuBy Aolly abo BONOru Ha

eneKkTpOoiHCTPYMeHTH. Bopa, Lo notpanuna B
€NeKTPOIHCTPYMEHT, 36iMbLUYeE PU3NK YPAKEHHS!
€MEeKTPUYHUM CTPYMOM.

. ObepexHO NoBoAbTECH 3i LIHYPOM XUBIMEHHS.

Hikonu He BUKOPMCTOBYITE LWIHYP XUBNEHHA ANs
nepeHeceHHs, NepeMmilleHHs abo BUNYyYEHHS BUNKM 3
po3etku. TpumaiiTe WHyp noaani Bia [Axepen Tenna,
macna, FocTpux KpaiB abo pyxoMUX YacTHH.
MoLwkomxeHi abo 3annyTaHi LWHYpK 36iMbLLYy0Tb PU3MK
YPaXeHHS! €NEKTPUYHUAM CTPYMOM.

IMpu po6oTi 3 eNeKTPOIHCTPYMEHTOM Ha BYNHLi,
BMKOPUCTOBYITE NOAOBXKYBaY, BiaNnoBigHUA ans
30BHIWHBLOTO BUKOPUCTAHHS. BukopucTtanHs kabento,
NpWAATHOrO ANs BUKOPUCTaHHS! Ha BiAKPUTOMY NOBITPI,
3HIKYE PUVK YPEXKEHHS eNEKTPUYHAM CTPYMOM.

Mpw HeobXiaHOCTi PO6OTH 3 NEKTPOIHCTPYMEHTOM Y
BOJIOrOMY CepeAoBULLi, BAKOPUCTOBYIATE NPUCTPIN
3axucHoro BigknioyeHHs (M3B). BukopucranHs M3B
3HUKYE PU3VK YPAKEHHS €NEKTPUYHNM CTPYMOM.
[MpumiTka: TepMiH "NpUCTpil 3aXMCHOTO BiAKMOYEHHS!
(M3B)" Moxe byT 3amiHEHMIT Ha "aBapiitHuil nepepuaay
3a3eMneHHs" abo "aBTOMaTUYHIA BUMMKAY CTPYMY
BUTOKY".

. Ocobucra Ge3neka

ByAbTe yBaXHi, AUBITLCS, WO BU pobuTe,
BUKOPUCTOBYWMTE 340POBWIA rNy3A Npu po6oTi 3
enexTponpunagamu. He BukopucroByiite
€NeKTPOIHCTPYMEHT, KLIO BU BTOMUNMCSA abo
nepedyBacTe nif BNNMBOM HapPKOTHKIB, ankoronto abo
nikis. HaitmeHLa HeobepexHicTb npu poboTi 3
€IEKTPOIHCTPYMEHTOM MOXE MPU3BECTY [0 CEPHO3HIX
TpaBM.

. BukopucToByiite 3aco6m iHAMBIAYanbLHOro 3aXUCTy.

3aBXau HapsraiTe 3axXUCHi OKynspu. |Hwe 3axucHe

HEKOB3Hiln NiOLLBI, 3aXMCHUIA LLOSTOM abo 3acobu

o6nagHaHHsl, BKIKYaKUM pecnipaTop, Yepesuki Ha



(OpuriHanbHi iHCTPYKLi)

3axucty opraHiB CNnyxy, BMKOpMCTOByBaHi B HanexHunx
yMoBaXx, 3MeHLaTb PU3NK OTPUMaHHA TPaBMMU.

Ons 3anobiraHHA BUNagKOBOro 3anycky,
nepekoHaiTecs, WO NnepemMmkay 3HaXoANUTLCA Y
BUMKHEHOMY NONOXeHHI Nepea NiAKNIOYEHHAM 0
Axepena XvBneHHA Ta/abo akymynaTopHoi 6atapei,
NiAHATTA abo nepeHeceHHs IHCTPYMeHTY. He
nepeHoChTe enexkTPOIHCTPYMEHT 3 ManbLieM Ha
BUMMKaYi | HE BKIIOYaiiTe ENEKTPOXMBIEHHS Ha
iHCTPYMEHT 3 YBIMKHEHUM BUMUKAYEM, LLIO MOXE
MPU3BECTM 10 HELLLACHOTO BUMAZKY.

Mepepn BKNIOYEHHAM €NEKTPOIHCTPYMEHTY 3HiMaNTe
peryntoBanbHui abo raikoBuil Kntou. aitkosuil abo
perynioBanbHiA KNiod, 3anuLeHmit Ha 06epToBilt
YaCTUHi eneKTPOIHCTPYMEHTY, MOXE MPU3BECTM 10
TPaBM.

He TarHiTbcs. 36epiraiTe NpaBUNbLHY CTIlKY i
GanaHc Becb 4ac. Lie 103BONSE KpalLe KOHTPOmioBaTh
iHCTPYMEHT B HECroAiBaHMX cUTyaLlisiX.

Opsraintecsa npasunkHo. He HaasaraiTe BinbHUIA
oasar abo npukpacu. Tpumaiite Bonoccs, OAAr i _
PYKaBMYKM Aaneko Bif PyXOMUX YaCTMH. BinbHui
0fr, Npukpacyu abo A0Bre BONIOCCA MOXYTb NOTPANMATA
B PYXOMi 4aCTUHM.

. SAKwo € npucTpoi Ans NiAKNIYeHHA NMNO3bipHMKa
ab0 BUTAXKW, NepeKoHauTecs B TOMY, WO BOHU
nif'eAHaHi | BAKOPUCTOBYHOTLCA NPABMILHO.
BukopucTarHs nunosbipHinka 3HKYeE MOBIPHICTL
BUHWUKHEHHS! PU3KIB, NOB'A3aHNX 3 TIUIOM.

BukopucTaHHa Ta gornsag 3a eﬂeKTpOiHCprMeHTOM

He nepeBaHTaXxy/iTe eNeKTPOIHCTPYMEHT.
BukopucToByitTe BiAnoBiAHMIA eNeKTPUUHMIA
iHCTpYMeHT AN BiANOBIAHOrO 3aCTOCYBaHHA.
[MpaBnmbHO NiaibpaHuii enekTpoIHCTPYMEHT [JO3BONNUTL
BVMKOHaTV poboTY Kpalle | Ge3neyHiLLe npu LWBMAKOCTI,
Ans Koi BiH OyB po3pobneHui.

He BMKOpMCTOBYIATE €NEKTPOIHCTPYMEHT, AKLIO
nepemMuKay He Moxxe MOro BKIHOYUTH | BUMKHYTH.
Byab-sikuil eneKTPOIHCTPYMEHT, KU HE MOXHa
KOHTPOItOBATY 3a AONOMOrOK NepemMmkaya, €
HebeaneyHui i NoBMHeH BYTU BiGPEMOHTOBAHMIA.

Bin'eanaiite kabenb XMBNeHHs Bia mkepena
XMBIeEHHs Ta/abo akymynaTopa Bif eneKTPUUHOro
iHCTPYMEHTY nepea BUKOHAHHAM OyAb-AKUX
perynioBaHb, 3aMiHu npunaaaa abo npu 3bepiraHHi
€NeKTPOIHCTPYMEHTY. Taki npodinakTnyHi 3axoan
Ge3neku 3MeHLLYIOTb PU3IK HEHaBMUCHOTO 3amycky
€NEeKTPUYHOTO IHCTPYMEHTY.

. 3bepiralite enekTponpunaau B He[OCTYNHOMY ANA

Aitel micui i He gossonsiiTe ocobam, Aki He 3HanOMi
3 eNeKTPUYHNM IHCTPYMEHTOM ab0 JaHNMu
iHCTPYKLiAAMK, NpaL|ioBaTi 3 eNeKTponpunaaami.
EnekTpoiHCTpyMeHT HeBeaneyHi B pykax
HE[I0CBIA4YEHNX KOPUCTYBaYIB.

NiaTpumaHHa enexkTpoiHcTpymeHTy. MNepesipaiite
pa3perynboBaHicTb abo 3'¢4HaHHS PyXOMUX YaCTHH,
NONOMKM YaCTHH i Byab-AKi iHWi YMOBM, SIKi MOXYTb
BMJMHYTU Ha poGOTY enekTpoiHCTpyMeHTy. Mpu
HasiIBHOCTi NOLIKOAXKEHHS, BiBPeMOHTYTE
eNeKTPOIHCTPYMEHT nepej BUKOPUCTaHHAM. baraTo
HeLLaCHIX BUNAAKIB € HACMIAKOM MOraHoro Aornsay 3a
€NEeKTPOIHCTPYMEHTOM.

f.  Tpumaiite pixyunit IHCTPYMEHT FOCTPUM | YUCTUM.
[loBpe AOrNAHYTHIA PiXy4iil IHCTPYMEHT 3 FOCTPUMM
PhXY4MMU Kpakamu NerLue KOHTPONIBaTH.

5. O6cnyroByBaHHs

a. 3abesneute, W06 06CNYroByBaHHA | PEMOHT BaLIOrO
€neKTPOIHCTPYMEHTY NPOBOAUBCSA B _
aBTOPNU30BaHOMY CEPBICHOMY LIEHTPi MO PEMOHTY 3
BUKOPUCTaHHAM TifbKU OPUTiHaNbHMX 3anacHux
yacTH. Lle ctaHe rapaHTieto Geanekn
€NEKTPOIHCTPYMEHTY.

6. ETukeTKu Ha iHCTPYMeHTI

ETukeTKn Ha BawwoMy iHCTPYMEHTI MOXYTb BKNOYaTH
Taki cumBonu:

Yuraiie My..... Tepy @ ...... KOHCTpf/Kuiﬂ
IHCTPYKUi 3 knacy |
excnnyatayii BT Barr .
. w..  TepMiHan
BuKOpUCTOBY#ATE  MIMH ..... XBUAMHM 323EMIIeHHS!
3aC0bV 3axvicTy — C
ouelt A\ - SMiHHUI VIMBON
. CTpyM Vi ” \ nonepexk-
Bukopucrosyiite €HHSI PO
@ 3aC00M 3axuCTy  ——_.... TMocTiHui Hebesnexy
OraHIE Cryxy cTpym XB.. obopor abo
3BOPOTHO
B.... Bonbt . -
AP LBuakicTs :a%;fgb
A Amnep 063 HaBAHTAKEHHA  xBuriHy

MonoxeHHa patu WTpUx-Koay

[laTa oAy, SKuit TakoX BKITKOYAE Pik BUrOTOBMEHHS,
DPYKYETLCS Ha KOpMyCi.
Mpuknag:
2014 XX IN
Pik BUroToBnEHHS

7. EnektpuyHa 6e3neka

Bau iHCTpyMeHT mae noggiitHy isonsuito, came B
O LibOMY 3B'A3Ky 3a3eMIOKYMIA NPOBIA He NOTPIGEH.

3aBxau nepesipsiiTe, WO Hanpyra Mepexi
BiANOBiAA€ Hanpya3i, BKka3aHil Ha TabnuLj.

YBara! AKLLO LHYP XVBEHHS NOLKOMKEHNNA, BiH
MOBMHEH DyTW 3aMiHeHNI BUPOGHUKOM B

aBTOpU3oBaHoMy cepsicHomy LieHTpi STANLEY
abo kBanichikoBaHUM haxiBLeM Ansi TOro, OB YHUKHYTY
MOLLKOKEHHS 260 TPaBMM. FAKLLO LIHYP XUBMNEHHS
3aMiHeHuI kBanidikoBaHUM (axiBLeM, He YOBHOBaXEHUM
STANLEY, rapaHTisi He gisTume.

Xapaktepuctukm (MAJ1. A)

1. Tepemukay noB3yHka

WHyp

Kopnyc, Lo BinkpvBaeTbcs 6e3 40nomory iHCTpYMeHTIB

BiuHa pyuka (3 nonoxeHHs)

o RN

Kronka 6okipoBka WwnvHaens
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IHCT, XK].U"I' 3 TeXHiku 6e3neku ans BCix
onepauiv

MonepenxeHHs 3 6e3neky, 3aranbHi ana
PO3NUNIOBaHHS, WNichyBaHHA, aBpa3MBHOI OYNCTKN

a. Lleit enekTpoiHCTPYMEHT npu3HayeHuii ana pobotu

B AIKOCTI WichyBanLHOro Bepcrara,
NiCKOCTPYMUHHOrO anapaty abo pisanbHoro
iHcTpymenTy. O3HaiomTecA 3 ycima 3axoaamu
Oe3neku, iIHCTPYKUiAMH, intocTpauiamu i
cneuundiKkalisimm, Wo NOCTavaTbes 3
iHCTPYMEHTOM. I-I’eumpmmaHHﬂ {HCTPYKLiI, 3a3Ha4eHNX
HUKYE, MOXE NPU3BECTYU [0 YPaXKEeHHS eNEKTPUYHIM
CTPYMOM, Noxexi Ta/abo cepio3Hoi TpaBMm. Taki
onepadii, ik nonipyBaHHs He PEKOMEHAYETLCH
BUKOHYBATM 3@ JONOMOTOI0 L{bOr0 eNeKTPOIHCTPYMEHTY.
Onepauii, ANs AK1X eNeKTPOIHCTPYMEHT He ByB ™
MpU3HAYEHNIA, MOXYTb CTBOPUTI HebBesneky i 3anodiatu
TpaBmy.

. He BukopucToByiiTe npunaawm, wo He Gynu

cnewianbHo po3po6neHi i pekoMeHaoBaHi
BUPOOHMKOM IHCTPYMEHTY. Tolh (hakT, LU0 akcecyap
MoXe BYTU NigKMIOYEHNI [O ENEKTPOIHCTPYMEHTY, HE
rapaHTye 6eane4Hy poboTy.

HomiHanbHa YyactoTa OG&pT_aHHFI akcecyapa
NOBWHHaA LW OHaMeHLLe AOpIBHIOBATUCA
MaKCMManbHIN WBUAKOCTI, NO3Ha4eHOI Ha o
IHCTPYMEHTI. AKcepyapM AKI NpaLooTb WBKALWe, HIX IX
HOMIHarnbHa LWBWAKICTb, MOXYTb 3namaTuca |
po3sneTiTncs.

. 30BHilUHIN AiaMeTp i TOBLWHA aKkcecyapa NOBUHHA
OyTV B MeXax HOMIHaNbHUX NOTYXHOCTEl BaLIOro
iHCTpyMeHTY. Akcecyap HenpaBuiibHOro Po3Mipy He
Moxe ByTi anexkBaTHO 3axuLLeHuit abo KOHTPONKOBAHNIA.

Po3mip oci kin, dhnaHuis, 6ek npoknaaok abo iHworo
akcecyapa NoBMHEH BianosiaaTy WwniHaento )
eNeKTPOIHCTPYMEHTY. Akcecyapy 3 0TBOpamu Ans Oci,
SIKi He BiANOBIAAOTb MOHTAXHOMY 0bnagHaHHo, npu
poBoTi 3 ENEKTPOIHCTPYMEHTOM, MOXYTb BTPATUTH
piBHOBary, HafMipHO BIbpyBaTK i NPUBECTM [0 BTPATH
ynpaBniHHs.

He BMKOPMCTOBYIITE NOWKOAXKEHI NPUHANEKHOCTI.
lMepepn KOXHMM 3acTOCYBaHHAM nepesipsiTe
AONoMixHe 06naaHaHHA - abpa3vBHUN KPYT Ha
HasBHICTb CKONIB i TPilLMH, WhidyBanbHWI AUCK Ha
HaABHICTb TPIlLMH, NOWKOMKEHHS ab0 HaaMIPHMIA
3HOC, NPOBOAMY, L0 GOBTAKTHLCA a60 NOLIKOAXKEH.
AKwWo enekTPOiHCTPYMEHT abo akcecyap Bnas
nepe.ipTe 10ro Ha HaABHICTb NOWKOMXKEHb a0
BCTaHOBITh HeywwKomkeHui akcecyap. Micnsa
nepeBipKy i yCTaHOBKM akcecyapa, BCTaHbTe fjaneko
Bifl NNOWMHI 0bepTaHHA aKkcécyapa i 3anycTiTh
eNeKTPOIHCTPYMEHT Ha MaKCUManbHiil WBNAKOCTI
0e3 HaBaHTaXXeHHSA NPOTArOM OfHIET XBUIMHM.
lowLKomKeHi akcecyapy, K MpaBymo, po3nafatoTbes
MPOTArOM L{pOro Yacy BUNpobYBaHb.

. HapiHbTe 3acobu inaMBiAyanbHOro 3axucTy.
3anexHo Bif 3aCTOCYBaHHs, BUKOPUCTOBYMTE
3axucHy macky, abo 3axucHi okynspu. Y pasi
HeoOXiAHOCTi, HaAiHbTe 3aXMCHY Macky,
BUKOPUCTOBYWTE 3aCO0M ANA 3aXMCTY CRyXY,
pyKaBu4KM i pobounii hapTyx, 3aaTHi 3ynUHNTKM
npibHi abpa3nem abo dparMeHTH Aetanen. 3acobu
3aXUCTy 04eVt NOBUHHI BYTV 30aTHI 3yNMHUTY fiTatoue
CMITTS Tig, Yac pisHux oriepaLlii. Macka abo pecnipatop
MOBWHHI OyTW 30aTHI (inbTPyBATV YacTKW, YTBOPEHI nif
yac BaLLoi poboTu. Tpusana Aisi LyMy BUCOKOI
iHTEHCVBHOCTI MOXeE MPU3BECTI 0 BTPATH CIyXy.

h. Tpumaiite niogeii Ha 6e3neyHin BigcTaHi Big Micus
po6oTu. Byab-ika noanHa, Wo BXoAUTL B poGovy
30HY, NOBWUHHa OYTM oAArHeHa y 3acobm ;
iHaMBiAyanbHoro saxucty. ®parvenTy fetanei abo
pO36UTIN akcecyap MOXe fIONETITY | 3anoaisATH TpaBMy
3a Mexamu besriocepepHiit BnmsbkocTi Big Micus
poboTu.

i. Mg vac po6oTu TpumaliTe eNeKTPOIHCTPYMEHT
TiNbKM 3a i30M1bOBaHi YaCTUHK, NiA Yac poboTH
PiXyUmii iHCTPYMEHT MOXe 3a4enUTU NPUXOBaHy
npoBoAKy abo BnacHui kabenb. Pixyunii akcecyap
NPy KOHTAKTi 3 NPOBOAOM Mif} HAMPYTOK MOXe cTaTy
MPUYMHOKO yAapy eNeKTPUYHAM CTPYMOM.

j-  Poasrawyiite WHyp nopani Big o6epToBoro

akcecyapa. SIKLLO BY BTPAYAETE KOHTPOIb, LUHYP MOXe
ByTv poapisaHuii abo 3auenneHuit, i Balla pyka abo pyku
MOXYTb DYTW BTSAHYTI B 00EPTOBMI akcecyap.

k. Hikonu He KnagiTb eneKTPOIHCTPYMEHT, MOKM_
akcecyap NoBHICTIO He 3ynuHuBCs. ObepTosuit
iHCTPYMEHT MOXe 3aX0nUTh NOBEPXHIO, i
eneKTPOIHCTPYMEHT BuiAAe 3 Nif BALLOTO KOHTPOMIO.

I He 3anyckaiiTe enekTpoiHCTPYMEHT nif Yac 1oro
nepeHeceHHsl. BunaskoBuii KORTaKT 3 00epTOBIUM
akcecyapoM MOXe 3aTArHyTU Ball OASr i NOpaHNTL BaLe
Tino.

m. PerynsipHo ouunwaitTe BeHTURALiAHI Npopi3n
eneKTpOiHCTPYMeHTY. BeHTunstop asuryHa byae
BUAYBATU NWN 3 CEPENHM KOpMycy i 3anobirath
Ha[IMiPHOMY HaKOMWYEHHI0 METaneBNX MOPOLLIKIB, SK
MOXYTb BUKNMKATW YPAXKEHHS €NEKTPUYHIAM CTPYMOM.

n. He BUKOPUCTOBYIITE ENEKTPOIHCTPYMEHT NOGNU3Y
Nerko3auMMCTUX Matepianis. [ckpu MOXyTb 3ananuTu
Ui matepiani.

0. He BuKopucToBYiiTe akcecyapy, fiki BAMaralTb
OXONOAKYIUMUX PiAUH. BUKOpUCTaHHS Boam abo iHLwmnx
OXONOZKYI0UMX PIANH MOXE MPU3BECTU [0 YPaKeHHs
€eKTPOCTPYMOM.

p. He BukopuctoByite kpyrv Tuny 11 ans uboro
iHCTPYMEHTY. BIKOpUCTAHHS HEBIANOBIAHMX
NpUCTOCYBaHb MOXeE NPU3BECTI 0 TPABMU.

q. 3aBXau BUKOPUCTOBYITE GiuHy pykoaTKy. HapilHo
3aTATHITL PY4Ky. BiYHa pykosTka 3aBx/an MoBiUHHa byTI
BVMKOPWCTaHA A7 NiATPUMKIA KOHTPOMIO Haz
iHCTPYMEHTOM B ByAb-AkuiA Yac.

r. BVIKO_%VICTOByﬁTe 3aTucKaui abo iHWKIA NPaKTUYHNA
Ccnocit Ans 3abe3neyeHHs | NATPUMKY 3aroTOBKM Ha
cTinkin nnartdopmi. MposeaeHHs poboTy y HaNPSMKY
NPOTY BaLLOro Tina, N03daBnsie 1Oro CTINKOCTI i Moxe
MPU3BECTM [0 BTPATU KOHTPOTIHO.

Mopanblui iHCTPYKLIT 3 TeXHiku 6e3neku ans
BC#( onepal.“%l Py A

Binpaya i noB'a3aHi 3 Heto nonepesKeHHs

Binnaya € panToBoi peakuieto Ha 3aLlemneHHs abo
3ayenneHHst 06epToBoro kona, LWnidyBanbHoOro Ancka abo
Byab-AKoro iHwWworo akcecyapa. CTUCHEHHs abo 3a4enneHHs
BIKNVKAE LUBMAKMIA 3p1B 0BEPTOBOTO akcecyapa, skii B
CBOI0 Yepry NoBepTaE HEKOHTPOMbOBaHMI
€NEKTPOIHCTPYMEHT B HAaNpPsIMKY, MPOTUNEXHOMY HaNpsiMKy
obepTaHHs akcecyapa B TouLi MPUB'A3kM. Hanpuknag, skuio
abpasuBHII kpyr 3a4enus abo 3alenvs 3aroTiBmio, Kpail
Kona, sikuil NoTpannsie B TOUKY 3aLyeMneHHs MOXe
BOypIBaTLCS B OBEPXHIO MaTepiany, B pe3ynbTaTi Yoro Kpyr
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BUOMPAETbCA 3 3alLieMneHHs. Kpyr Moxe BUCKOUNTM Y
HanpsmMKy [0 abo Big oneparopa, B 3anexHocTi Bif
HanpsMky 06epTaHHs Kpyra B TOYL|i 3aLyeMITeHHs.
ABpa3uBHi kpyri MOXYyTb TakoX NamaTics B LiuX yMOBaX.
Binpava € pe3ynbtaTom HENPaBuMIbHOMO BUKOPUCTAHHS
iHCTPYMeHTY Ta/abo HenpaBUMbHUX il onepaTopa i yMOoB,
SKUX MOKHA YHUKHYTM LUMISIXOM BXMTTS HanexHNX 3axogis
00epexHOCTI, Sk 3a3HaYEHO HIKYe:

a. MiuHo TpumaiiTe enekTpoiHCTPyMeHT. MonoxeHHs
BaLOro Tina i pyk NOBMHHO AO3BONUTH BaM
NPOTUCTOATH BNNUBY BigAavi. 3aBxau
BMKOPUCTOBYITE AOMOMIXHY PYKOSTKY, SIKLIO Lie
nepep6ayeHo, Ans MakCUManbHOrO KOHTPOMIO Haf
BipAaveto abo peakTMBHMM KPYTHUM MOMEHTOM nif
yac 3anycky. OnepaTop MOXe KepyBaTil peaKTUBHIM
KpYTHUM MOMeHTOM abo Bigaayeto, SKLLO NPUAHSTI
BiANOBIiaHi 3anobixHi 3axoau.

b. Hikonu He knagiTb pyku nobnusy obeproBoro
akcecyapa. Akcecyap MOxe AaTu Bigaady no Ballin

PyLi.

c. He crilite Tam, ge 6yae pyxatucs
€NeKTPOIHCTPYMEHT fKLO BiAbyAeTbLCA BUNAAoK
BipAavi. Binnaya 6yae pyxatit iHCTPYMEHT B HanpsiMky,
MPOTUNEXHOMY PyXy KPYriB B TOYL|i 3a4enmneHHs.

d. BukopucToByitTe 0cOGNMBY 06€peXHICTL Npy
06po6uji KyTiB, rocTPUX KPOMOK i T.A. YHUKauTe
BifICKOKY i 3auenneHHs akcecyapa. Kytu, roctpi kpai
abo BifCKOKM, Ik NPaBUIO, MOXYTb MPU3BECTY O
BTPaTH ynpasniHHA Haj 06epToBMM akcecyapom abo 4o
Bifaau.

e. He npueaHyiite ne3o NMNANLHOro NaHLora Ans
pi3bbneHHs no gepeBy abo 3y64acTi nunku. Taki
niesa CTBOPIOKOTb YacTy BigAayy i BTpaTy KOHTPOIIO.

MonTax
YBara! [Ins 3ano6iraHHs BUNagkoBoro
HATUCKAHHS, BUMKHITb i BIBKITIOYITb IHCTPYMEHT,
nepLU HiX BUKOHYBaTW HACTYMHi onepaLlji.

HepoTpymaHHs Liei BUMOT MOXe MPUBECTYU A0 CEPIO3HNX

TpaBMm.

[opatkoBa pykosTka

flonatkoBa pykosiTka 3 3-Ma No3nLisMU HaAAETHCS 3 BaLLUM
wrichysarbHUM BepcTaToM. BoHa Moxe ByTi mpukpy4eHa 3
Bynb-aKkoro 6oky abo Ha BEpXHIit YaCTHI koprycy

peaykTopa.
YBara! Lis pykositka noBuHHa ByTi BUKOpUCTaHa B
Oynb-akui yac Ans NiGTPUMKN NOBHOTO KOHTPOMIO

& Hap iHCTPYMEHTOM.

Akcecyapu

Baxnueo BuBpaTH NpaBunbHi KOXYXM, pe3epBHi KONOAKM i
cbnaHui ansa poboTn 3 akcecyapamm WiiyBanbHOrO
BepcTara.

MonTaxHuit koxyx (MAT. B i C)

1. MANIOHOK B: BigkpuiiTe 3axucHy knamky (6) i
Noe/AHalTe BUCTYNM Ha KOXYCi (7) 3 Nasamu Ha KpuLwLi
kopnycy peayktopa (8).

2. HaTuCHITb Ha KOXyX BHW3 [JOKV HAKOHEYHMKN KOXyXa He
3aLUNNHYTLCS | HE 3MOXYTb BiNbHO 0BepTaTMcs B nasax
Ha kopobLii nepeaay MaTounHu.

3. 3 BigKPUTOI 3aXMCHOK KISIMKOKO, MOBEPHYTU 3aXUCHMI
Koyx B MOTpibHe poboye nonoxerHs. Kopnyc koxyxa
Mae ByTn po3TaLloBaHui MixX LNUHAENEM | OnepaTopom,
106 3a6e3neunTi MakcuManbHUiA 3aXIUCT onepaTopa.

4. MAIOHOK C: 3akpuiite knsivky koxyxa (6), 1106
3adikcyBaTi KOXYX Ha kopnyci peaykTopa. He npaviorite
3 LUNipyBanbHUM BEPCTATOM 3 BiflbHUM KOXYXOM, abo
Konu Knsamka Bigkputa. He BukopuctoByinte
LnichyBanbHMiA BEPCTAT 3 BifbHAM KOXyXOM, ab0 SKLO
KNAMKM 3HaXOAATHCSA Y BiAKPUTOMY NOMOXKEHHI.

5. LLlo6 BupanuTin KOXyX, BIOKPUIATE KNSMKY KOXYXa,
MOBEPHITb KOXYX, OB BUCTYNM i Na3u Gynu BUPIBHSHI i
MIATATHITD KOXYX.

PeryntoBanHs koxyxa (MA. D)

Mpumitka: Koxyx 3asganerigb HanawToBaHUi Ha giameTp

KOpMyCy MaTo4MHW LWECTEPHI Ha 3aBofi. FKLLO nicns

MEBHOTO Nepiofly Yacy, KOXyX CTae BiNbHUM, 3aTAMHITb

perynioBanbHuit rBUHT (9) 3 KNAMKOLO B 3aKPUTOMY

MOMOXKEHHI | KOXYX, BCTAHOBMNEHWIA Ha IHCTPYMEHTI.

& KNSMKOIO Y BiIKPUTOMY NOMOXEHHI, LLIO MOXe
NPUBECTY A0 NPUXOBAHMX YLUKOAKEHb KOXyxa abo

MOHTa)XHOTO LIEHTPY.

& 3aXMCHOKO KITSIMKOLO, HE BUKOPUCTOBYITE
IHCTPYMEHT, BinaaiTe IHCTPYMEHT i KOXyX Ans

nepeBipky1, PEMOHa i 3aMiHM KOXyXa B CEPBICHUI LIEHTP.

YBara! He 3ataryiite perynoanbHuil rBUHT 3

YBara! FKiLo koxyx He Moxe ByTn 3aTarHyTit

Ekcnnyarauis

Mepemukay

LLlo6 BkntounTY LWNipyBanbHUA BepeTaT, NepeBesitb
noB3yHok nepemukaya (1) Bnepes. [ns 6e3nepepsHoi
po60TH, HAaTUCHITb MOMOXEHHS NepeMukaya Bnepes i
HATUCHITb BNEpes i BHI3, NOKM BiH HE 3ailA€ B NOMOXEHHS
BnokyBaHHs. [Insl BUKMIOYEHHS IHCTPYMEHTY, HaTUCHITb Ha
3aHI0 YacTWHY NOB3yHKa nepemukaya. g Aieto NpyxuHn
nepemukay noBepTaeTbes B nomnoxeHHs BUMK.
& iHCTPYMEHTY TBEPAO ANns 30epeeHHs KOHTPOo
Hap IHCTPYMEHTOM npu 3anycky i nig Yac
BMKOPWCTaHHS A0 TWX Mip, MOKW Kpyr abo IHLWMiA akcecyap He

nepectane obeptatucs. MepekoHanTecs, Lo Kpyr NOBHICTIO
3YMUHKBCA, NEpLU HiX NOKNACTV iHCTPYMEHT.

YBara! YTpumyiite Biyny pykosTKy (4) i kopnyc
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LWIBMAKOCTI, NEPLL HX AOTOPKHYTUCS IHCTPYMEHTOM
Ao poboyoi noBepxHi. BinseaiTb iHCTPYMEHT Bif
00p0obntoBaHOi NOBEPXHI MEPLL, HiK BUMKHYTH 110rO.

C YBara! [103B0nbTe iHCTPYMEHTY AOCSTTI NOBHOI

EﬂOKyBaHHﬂ wnuHaens

KHonka 6rokyBaHHs wnuHaens (5) nepeabayeHa ans
BiABEPTaHHS LUNWHAENS Bif NOBOPOTY Npu ycTaHoBLj abo
BUAaneHHi KpyriB. BukopucraiTe 6nokyBaHHS LWNUHAENS
TinbKI TOGj, KON IHCTPYMEHT BUMKHEHWHA, i KpYT NOBHICTIO
3YNUHKMBCS.

YBara! He 6rokyiiTe wnuHaens nig vyac po6otu
iHCTpyMeHTY. Lle npvBeae [0 yLWKOMKEHHS IHCTPYMEHTY i
NiAKMIOYEHOro akcecyapa i MOXe NpUBeCTH A0 TPaBMM.

LLlo6 BKNHOUUTU GNOKYBaHHS, HATUCHITL KHOMKY
6nokyBaHHs WwnuHaens, nokasay Ha MAJ1. E i obepraiite
TBUHT A0 TVX TP, MOKW He BifUYETe, LIO HE MOXeTe
obepTati WnNnHAEenNb aani.

MoHTax i BUKOpPUCTaHHSA WidyBanbHUX
KPYriB 3 BTONNIEHUM LEHTPOM | AuCKamu Ans
wnidoBKM

MoHTax i BeMOHTaX MaTOUYMHU KpyriB

YBara! [lns BiABepTaHHSA BUNagKOBOro
& HaTUCHEHHS, BUMKHITb i Big'eaHaiTe

iHCTPYMEHT, NepLu HiX BUKOHYBaTHU HacTYMHi
onepauii. HeoTpumaHHs Ljiei BUMOrn Moxe NpuBecTy 1o
Cepiio3HNX TPaBM.

MarounHu kpyrie BcTaHoBNeHi beanocepeaHso Ha 5/8
atonma-11 XonoBoro reuHTa.

1. OpArHiTb KPyr Ha WNNHLEMb BPYYHY.

2. HatucHiTb kHOMKy 6oKyBaHHS! LWNWUHAENS |
BUKopucTaiTe raikosuit knod (MATN. E), wob 3atsirHyTv
MaTouMHY Kpyra.

3. TlpoBeaiTh Lo  npoLeaypy B 3BOPOTHOMY MOPSAKY,
11406 3HSTY Kpyr.

YBara! HenpasunbHO BCTAHOBNEHWI Kpyr nepea
BKITKOYEHHSIM IHCTPYMEHTY MOXe NPUBECTM [0 YLLKOKEHHS
iHCTpymeHTy abo kpyra.

MoHTax kpyriB 6e3 BTynku

YBara! [Ins BigBepTaHHs BUNagkoBoro
& HATUCHEHHS, BUMKHITb i Bif'€HaTe IHCTPYMEHT,
MepLL HiX BUKOHYBATI HACTYMHi onepatyii.

HepoTpuMaHHs! Liei BAMOTM MOXe MPUBECTM 30 CEPMO3HIX
TPpaBsM.

1. MAJKOHOK F: BcTaHoBiTh pi3bby 0nopHoro gnaHLs
(10) Ha wnmrHAens (11) 3 BUCTYNOM (ninotom) NpoTy
KpyriB.

2. ToMicTiTb Kpyr NPOTM OMOPHOTO (haHLA, LEHTPYUM
Kpyr Ha niABeAeHi AinsHui (MinoTHOro) OMopHOro
cbnaHus.

3. MAINKOHOK G: Hatuckarou Ha kHomky BriokyBaHHs
LINMHAENS, 3aKkpyTuTe ranky i3 3atuckom (12) Ha
LWINWHAENb.

» MAIOHOK H: fAkwwo kpyr, sikuil B BCTAHOBIOETE
6inblue 1/8 groima (3 MM) 3aBTOBLUKM, PO3MICTUTD
3aTUCKHY raiiky 3 pi3bONeHHs M Ha WnuHaeni Tak, Wwob
nigBeaeHa ginaHka (ninoT) nomilianacs B LEHTPI kpyra.

» MAIHOHOK I: AKwio Kpyr, Sk B BCTAHOBMIOETE Mae
po3mip 1/8 gtoiima (3 Mm) 3aBTOBLUKM ab0 MeHLU,
PO3MICTUTb 3aTUCKHY railky 3 pi3bBNeHHsAM Ha WnuHaeni
Tak, Wob nigseseHa ainsHka (ninoT) He 3Haxoaunacs
npOTY KpYriB.

4. Hatuckatoum Ha KHOMKy BriokyBaHHs wnnHgens (5),
3aTAMHITb 3aTUCKHY raliky 3 pisbOrieHHsM 3a 0NOMOrow
KMoy, LU0 BXOANTb B KOMMNEKT.

5. LLlo6 3HsiTM Kpyr, CNiA HATUCHYTM KHOMKY B1IOKyBaHHS
LWINWHAENs | 0cnabuTi 3aTUCKHY raiky 3 pisbbreHHsM 3a
JOMOMOTOH0 KMoy, LLO BXOAWTH B KOMMIEKT.

MpumiTka: Akwo kpyr obepTaeTbes nmicns Toro, sk 3aTUckHa
raiika 3 piabbreHHsIM 3aTsrHyTa, NepesipTe opieHTaLjlo
3aTUCKHOI raiiki 3 pi3bOneHHsIM. SKLLO TOHKWIA Kpyr
BCTaHOBIEHMI 3 MINIOTOM Ha 3aTUCKHY ranky NpoTu Kpyris,
BiH Gyze 06epTaTMeTbCs, TOMY LU0 BUCOTa NifoTa
3anobirae 3aTUCKHIi ranLji Bif yTPUMaHHS Kpyris.

Mnocke wnicysanHs 3 wnicyBanbHUMM Kpyramu

1. [aitte iHCTpyMeHTy HabpaTy NOBHY LWBWAKICTb O
TOpKaHHs! IHCTPYMEHTOM poBoYoi MOBEPXHI.

2. MinimanbHo HaTucKaliTe Ha pobody MOBEPXHIO, LU0
[03BONSE IHCTPYMEHTY MpaLiloBaTy 3 BUCOKOH
wsmakicTio. LBKAKICTb WnichyBaHHA MakcUMarbHa, Konm
IHCTPYMEHT npaLjtoe Ha BUCOKIi LIBIUAKOCTI.

3. MAJTKOHOK J: MigTpumyitte kyT 20°-30° Mix
iHCTPYMEHTOM | poB0YOI0 MOBEPXHELO.

4. TlocTiHo nepemiLLanTe iHCTPYMEHT Briepef i Hasag,
1406 YHWUKHYTM CTBOPEHHSI BUDOIH Ha poBOUil NOBEPXHI.

5. Tpnbepitb iHCTPymMeHT 3 06pobntoBaHoi NoBepxHi nepen
BUKIIOYEHHSM IHCTPYMEHTY. [laitTe iHCTpyMeHTY
3ynuHUTM 0BepTaHHs Nepep TUM, Ik 0ro ynakyBaTu.

O6cnyroByBaHHs
YuweHHa

YBara! BuayBaHHs nuny i micky 3 koprycy ABUryHa

3a J0NOMOTOK0 CTUCIIONO MOBITPSA € HeobXiAHO

npoLeaypoto NiATPUMKM TEXHIYHOTO CTaHy. Mun i
4acTKi MeTany Bif LNipyBaHHS 4acTo HAKONMYYIOTHCS Ha
BHYTPILLHIX NOBEPXHSX | MOXYTb CTBOPUTM Hebe3neky
nopaskv eneKTPUYHAM CTPYMOM, SKLLO He 3pobneHa uncTka.
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YBara! 3aBxau BUKopUCTaiATE 3aXMCHI OKyNsipyt.
MoscskaeHHi okynspu HE € 3axucHumm

okynsipamu. Kpim Toro, KOpUCTYITECS 3aXMCHO
mackoro abo pecripatopom, SKLLO M vac onepaii
yTBOPtOETLCS Barato nuny. 3aBxan Maitte cepTudikoBaHe
obnagHaHHs ons 3abeaneyeHHs beaneku.

BukopucraifTe Tinbku M'sike MIMO | BONOTY TKaHWHY, 106
OYUCTUTY IHCTPYMEHT. Hikonu He fonyckanTe nonagaqHs
piauH1 BCepeamHy IHCTPYMEHTY; HIKONW He onyckaiTe
AKy-HeBYAb YaCTUHY IHCTPYMEHTY B PiAVHY.

BUPODY, PEMOHT, AOTNSA | peryntoBaHHst (oKkpim

TUX, SIKi NepepaxoBaHi B LibOMy NOCIGHMKY) MOBUHHI
BMKOHYBATMCS B aBTOPU30BAHUX CEPBICHUX LieHTpax abo
KkBanicikoBaHNM NEPCOHANOM, 3aBXAM 3 BUKOPUCTAHHSIM
OpUriHanbHKX 3anacHUX YacTuH.

2 Yearal! [1ns 3a6e3neyeHHs 6e3neku i AOBroBiYHOCT

IHhopmaiiiHa cnyx6a

STANLEY nponoHye noBHy Mepexy aBTop13oBaHmX
CepBiCHUX LIEHTPIB, ki HanexaTtb komnaii. Bei cepsicHi
LeHTpu STANLEY ykomnnekToBaHi nepcoHanom, skui
MPOWILLIOB HaBYaHHS, 10D HaaaTh KnieHTaM eqekTUBHE i
HapliiiHe o6cnyroByBaHHS enekTPOIHCTPYMeHTY. [ins
OTPUMaHHs Binblu foknagHoT iHdopmaLyii Npo HaLwi
aBTOPW30BaHI CEPBICHI LIEHTPY i AKLLO BaM HeobXxigHa
TEXHIYHa pafia, PEMOHT abo opuriHamnbHi 3anacHi YacTuHu,
3BEPHITLCS A0 HaNBNMKYOro A0 BaC CEPBICHOTO LIEHTPY
STANLEY abo Bigginaitte Hac Ha www.stanley.eu/3

3axucT HaBKONMILHLOTO CepeaoBMILa

[ |
FAkwo By 3po3ymieTe, L0 Ball NpoayKT Stanley
noTpebye 3amiu, abo AKLLO BiH He Mag HiSkoro
NoAanbLLOro 3aCTOCYBaHHS ANs Bac, He BUKMAalTe AOro
pasom 3 nobyToBuMM Bigxoaamu. HapaiTe Leit npoaykt
Ans poapinbHoro 36opy/yTunisadii.

Po3pinbHui 36ip i ytunisavyis. Liei npogykT He
cnig yTUni3yBaTv pasoM 3 nobyToBUM CMITTSIM.

Po3ginbHuii 36ip NpopyKTiB i ynakoBok A03BONsE
élp 3AiAcHUTY ix nepepobky i BUKOpUCTaTH iX
& MOBTOPHO. TOBTOPHE BUKOPUCTAHHS
nepepobneHux matepianis gonomarae 3axuvLiaTit JOBKins

Bl 3a6pyHEHHS | 3HIKYE BUTPATY CUPOBUHHUX MaTepianis.

MicueBe 3akoHoaaBCTBO Moxe 3abe3neynti 36ip crapux
€ITeKTPOIHCTPYMEHTIB OKPEMO Bifi NOBYTOBOrO CMITTS Ha
MyHiLMNanbHUX 3BanuLLax BiaxoAis abo B TOprosomy
nignpuemcTBi npy Kynieni HoBoro Bupoby. Stanley
3abeaneyye MOXNMBICTb Ans 360py i yTunisaLjii npoaykTis
Stanley, ik Tinbkv BOHW AOCAMN KiHLS CBOTO TEPMIHY
cnyx6u. [ins Toro, Lo ckopucTaTUCs Liieto Nocnyroto, Bin
MOXeTe 3AaTy Ball Bupi6 y Oyab-skuii aBToprn3oBaHui
CEPBICHMIA LIEHTP, sikuit 36Mpae iX 3a HaLMM [OPYYEHHSM.

Bu moxeTe ynisHaTu MicLie 3HaXOKEHHS BALLOrO
HanbnK4Oro aBTOPU30BAHOTO CEPBICHOTO LIEHTPY,
3BEPHYBLUWCH B MiCLieBE BiAAineHHs Stanley 3a agpecoto,
BKa3aHO0 B LbOMY KepiBHULITBI. Kpim TOr0, Cricok
aBTOPV30BaHUX PEMOHTHMX areHTiB Stanley i noBHy
iHchopmaLlito Npo Halwe nicnsinpofaxHe 0bcnyroByBaHHs i
KOHTaKTV BW MOXETE 3HalnT! B IHTEpHETI:
www.2helpu.com10

[Ba pik noBHOI rapaHTii

Akwo Baw npopykt STANLEY BuxoguTh 3 nagy is-3a
nedeKkTHUX MaTepianis abo BUrOTOBMEHHS BNPOLOBX 24
micayis 3 gatu kynisni, STANLEY Europe rapaHTye 3amiHy
yCix HecnpaBHWX AeTaneit 6e3koLTOBHO abo - Ha BnacHuit
po3cyz - 3aMiHy NPoAyKTy 6E3KOLITOBHO 3a YMOBM, LLO:

+  [pogyKT BMKOPVCTOBYBABCA NpaBUbHO, 0ro
ekcnnyaraLis npoBoAMnacs CTporo BigNoBIAHO A0
IHCTPYKLT 3 ekcnnyaTalyji.

+  [pogykT nianasascs 3BU4aNHOMY 3HOCY;
+  PeMOHT He NpoBOAMBCS CTOPOHHIMK 0cobamu;
+ [pencraBneHi AOKYMEHTH, L0 NIATBEPMAXYIOTb KyNiBAI0.

+ Tpogykt STANLEY noBepTaeThbCst B MOBHOMY KOMMMEKT
3 ycima opuriHanbHUMM KOMMOHEHTaMM

FAKwio BM xoueTe 3pobuTH 3asBKy, 3B'SKITbCA 3 NPOAaBLEM
abo 3'acyiTe MicLe 3HaXOMKEHHS BALLOTO HaNbnmx4oro
aBTOPW30BaHOrO CepBiCHOrO areHTa Stanley B katanosi
Stanley abo 3BepHiTbcs B MicLieBe npeacTaBHULTBO Stanley
3a afpecoio, BKa3aHoH B LibOMY NOCibHKKY. Crncok
aBTOPW30BaHMX CEPBICHUX areHTiB Stanley i noBHy
iHhopmaLlito Npo Halle nicnsanpogaxHe 06CnyroByBaHHs
MOXHa 3HalTV B IHTEPHETI 3a agpecoio:
www.stanleytools.com




(OpwriHanbHi iHCTPYKLT)

STANLEY

[apaHTinHi ymosu

LLlaHoBHWI nokyneub!

1.

71

7.2

Bitaemo Bac 3 nokynkoto BUCOKOSIKICHOTO BUPOBY
STANLEY i BucnoBnioemo BAsUHiCTb 3a Baww BuGip.

Mpu nokynui Bupoby Bumaraiite nepesipki 1oro
KOMMNMEKTHOCTI i cnpaBHOCTI y Baluili npucyTHOCTi,
iHCTpyKLito 3 ekcnnyaTauii Ta 3anOBHEHWII rapaHTIAHNIA
TarnoH ykpaiHCbKolo MOBOIO

B rapaHTiifHOMy TarnoHi NoBUHHI 6YTW BHECEHi: Moaenb,
[ata npoaaxy, cepiiHuin Homep, faTa BUpoBHULTBA
iHCTPYyMEHTY; Ha3Ba, neyatka i nignuc Toprosoi
opratisaii. 3a BigcyTHocTi y Bac npaBunsHo
3aMOBHEHOrO rapaHTINHOro TanoHy, a Takox npu
HEBIANOBIAHOCTI 3a3HAYEHUX Y HBOMY AaHUX MK
6ynemo 3myLLeHi BiaxvunuTv Bawwi npeTeHsii wopao
AKOCTi JaHOro BUPODY.

LLlo6 yHWKHY TV HENOPO3YMiHb, NEPEKOHNMBO NPOCUMO
Bac nepen nouatkom po60Tu 3 BUPOGOM yBaXHO
03HaloMUTUCS 3 IHCTPYKLiiElo 3 Oro ekcrmyaTaLlii.
paBoBOIO OCHOBO CMPABXHIX rApaHTINHUX YMOB €
YuHHe 3akoHOAABCTBO. [apaHTiNHMIA TEPMIH Ha AaHuin
BUpI6 cknapae 24 micsui i obuncnioeTbes 3 AHA
npogaxy. Y pasi ycyHeHHsi Hegonikis BUpoby,
rapaHTiHWIA CTPOK NPOAOBXKYETLCA Ha NEPIOA oro
nepebyBaHHsi B peMoHTi. TepMiH cryx6u Bupoby
CTaHOBWTb 5 POKIB 3 AHS NPOAAXY.

Y pasi BUHUKHeHHs Byab-sikux npobnem y npoueci
ekcnnyatauii Bupoby pekomeHayemo Bam 3Beptatuics
Tinbku B ynoBHoBaxeHi cepBicHi LieHTpu STANLEY,
agpecu Ta TenedoHu skux By 3amoxeTe 3HanTh B
rapaHTiiHOMy TarnoHi, Ha caiti www.2helpU.com abo
[i3HaTucs B MarasuHi. Hawi cepsicHi cTaHuii - Le He
TiNbKW KBanichikoBaHU PEMOHT, ane i LUMPOKUI
aCOPTUMEHT 3an4acTyH i akcecyapiB.

Bupo6HUK pekomeHzaye NPOBOANTY NEPIOANYHY
nepeBipKy i TexHiYHe o6CyroByBaHHs BUpoby B
YMOBHOBaXXEHWX CEPBICHUX LIEHTPAX.

Halwi rapaHTiliHi 3060B'si3aHHS NOLUMPIOOTLCS TiMbkK
Ha HecnpaBHOCTI, BUSIBNEHi NPOTArOM rapaHTiiiHoro
TepMiHy i BUknuKaHi aedektammn BupobHuLTBa Ta \ abo
marepianis.

["apaHTiliHi yMOBM He MOLUMPIOIOTLCS HA HECNPaBHOCTI
BMpOOY, L0 BUHWKIN B pe3ynbTari:

HepoTpumaHHs kopucTyBayeM NPUNMCIB iHCTPYKLT 3
ekcnnyartauii Bupoby, 3acTocyBaHHs BUpoby He 3a
NpU3HaYEHHSM, HenpaBurbHOro 36epiraHs,
BWKOPUCTaHHS NPUNagas, BUTPaTHUX MaTepianis i
3an4acTuH, Lo He nepeabdayeri BUPOGHNKOM.

MexaHi4HOro NOLLKOKEHHS (BIAKOMM, TPRILUMHM i
PYMHYBaHHS) BHYTPILLHIX i 30BHILLHiX AeTanel Bupoby,
OCHOBHWX i [JONOMIXHUX PYKOSITOK, MEPEXEBOr0
kabento, Lo BUKIMKaHi 30BHILLHIM yaapHUM abo
6yab-sIKUM iHLUUM BMIVBOM

7.3

7.4

7.5

8.2.

8.3.

8.4.

¥

[060]

MoTpannsHHS y BEHTUNALINHI OTBOPY Ta NPOHUKHEHHS
BCepeauHy BUpoby CTOPOHHIX NpeaMeTiB, MaTepianis
ab0 peyoBuH, LLO He € BiAXoaaMmu, siki CynpoBOXKYIOTb
3aCTOCYBaHHS! BUpPOOY 3a NPU3HAYEHHSAM, TaKUMM SiK:
CTPyXKa, TMpca, MIiCOK, Ta iH.

BnnuBy Ha BUpi6 HecnpuATNMBIX aTMOCHEPHNX i
IHLIMX 30BHILLHIX (haKTOpIB, TaKWX SK AOLL, CHIr,
niABULLEHa BONOTiCTb, HArpiBaHHS, arpecuBHi
cepesoByLLA, HEBIANOBIAHICTL NapamMeTpiB
eneKkTpoOMepeXi, L0 3a3Ha4EHi Ha IHCTPYMEHTI.

CruxiitHoro nuxa. MolukomxeHHs abo BTpaTH BUpPobY,
LLI0 NOB'AA3aHi 3 HenepeadayeHUMU nnuxamu,
CTUXINHUMW SIBULLAMM, Y TOMY Ynchi BHacnigok aii
HenepebopHoi cunu (noxexa, Grimckaska, NOTON i iHLL
NPUPOAHI SBULLA), @ TakoX BHAcNigok nepenaais
Hanpyru B eneKTpoOMepeXxi Ta iHWUMK NpUYUHaMu, ski
3HaXoAATbCs N03a KOHTPONeM BUPOGHMKa.

["apaHTiliHi yMOBM He NOLUMPIOIOTHCS:

Ha iHcTpymeHTH, Lo ninaaBan1ck PO3KPUTTIO, PEMOHTY
260 Mogudikaii no3a ynoBHOBaXEHUM CEPBICHAM
LieHTPOM.

Ha petani, By3nu Ta maTepianu, o MatoTb crnign
NPUPOAHOro 3HOCY, TakKi SiK: NPUBOAHI PEMeHI i koneca,
BYTiNbHi LiTKX, MACTUIO, MIAWNMHUKK, 3y6yacTi
34enneHHs pesyKTopiB, NyMOBI YLLiNbHEHHS, CanbHUKK,
Hanpaenstoyi ponuku, My, BUMUKaYi, 6oikm,
LITOBXauyi, CTBOIIN TOLLO.

Ha 3MiHHi YaCTUHW: NaTpPOHW, LiaHrW, 3aTUCKHI ranku i
dnaHui, PinbTpK, akymynsTopHi 6atapei, Hoxi,
LnicbyBanbHi NigOLIBK, NAHLIOTW, 3iPOYKK, NUMbHI
LUMHW, 3aXUCHI KOXKYXU, MUIKK, abpasveu, NUMbHI i
abpaausHi gucku, pesu, ceepana, 6ypu ToLLo

Ha HecnpaBHOCTI, L0 BUHWKNW B peaynbTaTi
nepeBaHTaXeHHs IHCTPYMEHTY (SIK MexaHivHoro, Tak i
eNeKTPUYHOrO), LLO CNPUYUHUIN BUXiA 3 nagy
ofHOYacHO ABOX i Binblue feTanen i By3niB, Takux sik:
poTopa i cTatopa, 060x 0GMOTOK CTaTopa, BefeHOI i
BeAy4Oi LecTepeHb peaykTopa abo iHwwMxX By3niB i
netanei. [lo 6e3yMOBHUX 03HAK NepeBaHTaXeHHs!
BUPOBY BiIHOCATBCA, KPiM iHLLMX: NOSIBa KOMbOPIB
MiHNMBOCTI, AedopmaLlis abo onnaeneHHs geTanen i
BY3niB BUpoOy, NoTeMHiHHS ab0 0BBYrntoBaHHs
i3onAauji npoBoAiB enekTpoABUryHa nia BNABoM
BUCOKOI Temnepartypm.

Bupo6Hmk:

"Stanley Black & Decker Deutschland
GmbH" Black-&-Decker Str.40, D-65510
Idstein, HimeuyunHa
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Names & Addresses for STANLEY Service Concessionaries - MIDDLE EAST & AFRICA

ALGERIA: Sarl Outillage Corporation, 08 Rue Med Boudiaf - Cheraga - Algiers, Algeria. Tel: (213-21) 375130, Fax: (213-21) 369667. ANGOLA: Angoferraria,
Lda., Rua Robert Shields, No. 61, Luanda, Angola, Tel: 00244-222-395837 / 222-395034, Fax: 00244-222-394790. AZERBAIJAN: Royalton Holdings Ltd. 41
Khagani St. Apt. 47 AZ 1001, Baku. Tel: (994-12) 4935544, Fax: (994-12) 5980378. BAHRAIN: Kavalani & Sons W.L.L., P.O. Box 71, Sitra, Manama, Tel: (973)
17732888, Fax: (973) 17737379. Alfouz Services Co. WLL., P.O. Box 26562, Tubli, Manama. Tel: (973) 17783562, Fax: (973) 17783479. EGYPT: El Farab
S.AE., 15-Nabil EI Wakkad Street, Dokki, Giza, Egypt, Tel: 00202-37603946 / 002-010-2582544, Fax: 00202-33352796. ETHIOPIA: Seif Tewfik Sherif, Arada
Sub-City, Kebele 01/02, Global Insurance Building, 2nd Floor, Room 43, P.O. Box 2525, Addis Ababa, Ethiopia. Tel: (251-11) 1563968/ 1563969, Fax: (251-11)
1558009. IRAQ: Financial Links, Kazzaz Building Arasat Al-Hindia Block No: 629 Street: 31Building No: 1 Baghdad - Iraq. Tel: 00964 (0)780 195 2223/ 00964
(0)781 3763044. Al Sard Co. for General Trading Ltd. Jbara Bldg. 3FIr, Al Rasheed St. Bagdad. Tel: (964) 18184102. Sakhar Group, Arrassat al-hindya Al
Masbah, Bagdad. (964) 7400144446. JORDAN: Palestine Bldg. Matl. (Bashiti Hardware), 93 King Abdullah 2nd Street, Opp. ELBA House, P.O. Box 3005,
Amman 11953, Tel: (962-6) 5349098, Fax: (962-6) 5330731. KENYA: Dextron Tools Ltd., P.O. Box 20121-00200, Shariff House, Kimathi Street, Nairobi. Tel:
(254-20) 6905000/ 2358021, Fax: (254-20) 6905111/ 6905112. KUWAIT: Al Omar Technical Co., P.O. Box 4062, 13041 Safat, Kuwait. Tel: (965) 24848595/
24840039, Fax: (965) 24845652. Fawaz Al Zayani Establishment, P.O. Box 42426, Shop No. 18, Al Humaizi Commercial Complex, Khalifa Al Jassim,
Shuwaikh, Kuwait. Tel: (965) 24828710, Fax: (965) 24828716. Fawaz Al Zayani Establishment, P.O. Box 42426, Shop No.18, Al Humaizi Commercial
Complex, Khalifa Al Jassim, Shuwaikh, Kuwait, Tel: (965) 24828710, Fax: (965) 24828716. Fawaz Al Zayani Establishment, Fahaheel Industrial Area, Main St.,
Sanaya, Kuwait, Tel: (965) 23925830, Fax: (965) 24828716. LEBANON: Est. Shaya & Azar SAR.L., Boulvard Jdeideh - Mar Takla - Bouchrieh .P.O. Box
90545 Jdeideh.Beirut - Lebanon, Tel: 00961 1 872305 / 306 , Fax: 00961 1 872303. LIBYA: North Africa Trading ( EI Ghoul Brothers), AlHilal Service Center
Tawergha St. Misurata, Tel: 00218-091-3221408. (Benghazi) Sniydel st., Amr Ibn EL-Aas Rd. Tel: (+218) 92 5771120. (Tripoli) Al Bamiq Service Center,
Mokhazin elsukar st., EIFallah. Tel: (+218) 21 4808019. (Misrata) Al Hilal Service Center, Tawergha st. Tel: (+218) 51 2626743. MAURITIUS: Robert Le Marie
Limited, Old Moka Road, Bell Village, P.O. Box 161, Port Louis, Tel: 00230-212 1865/ 212 2847, Fax: 00230-2080843. MOROCCO: Ets Louis Guillaud & Cie,
149, Quartier Industriel, Moulay Rachid, Casablanca, Postal Code 20450, Morocco, Tel: 00212-522729233, Fax: 00212-522729096. NIGERIA: Meridian
Power Tools Ltd., Gr.Floor, #1 Alhaji Masha Rd, Next toTeslim Balogun Stadium, Near National Stadium Surulere, Lagos, Nigeria, Tel: 00234-1-7740431 /
7740410, Fax: 00234-1-7913798. OMAN: Al Jizzi Company LLC, P.O. Box 1704,PC 112 Ruwi, Oman, Tel: (968) 24832618/ 24835153, Fax: (968)
24831334/24836460. Al Hassan Technical & Construction Supplies Co. LLC, P.O. Box 1948, P.C. 112, Ruwi, Tel: (968) 24810575 / 24837054, Fax: (968)
24810287/ 24833080. Oman Hardware Co. LLC, P.O. Box 635, Ruwi Postal Code 112, Te: (968) 24815131, Fax: (968) 24816491. Khimji Ramdas, P.O. Box
19, Post Code 100, Ghala, Muscat, Oman. Tel: (968) 24595906/ 907, Fax: (968) 24852752. Oman Marketing & Service Co. (Omasco), P.O. Box 2734, Behind
Honda Showroom, Wattayah, Oman. Tel: (968) 24560232/ 24560255, Fax: (968) 24560993. Oman Marketing & Service Co. (Omasco), Al Ohi, Sohar, Oman.
Tel: (968) 26846379, Fax: (968) 26846379. Oman Marketing & Service Co. (Omasco), Sanaya, Salalah, Oman. Tel: (968) 23212290, Fax: (968) 23210936.
PAKISTAN: ZIT Co - Nasir & Bros., 2nd Floor, Qadri Center, Chowk Dalgran Railway Road, Lahore, Pakistan, Tel: 0092 42 37670839, Fax: 0092 42
37652989. Ammar Service & Spares, 60-Bank Arcade, Serai Road, Karachi, Pakistan. Tel: (92-21) 32426905, Fax: (92-21) 32427214. QATAR: Teyseer
Industrial Supplies & Services Co. WLL, 55, Al Wakalat St. (Between St. 18 & 19) Salwa Industrial Area, P.O. Box 40523 Doha,Qatar, Te: (974) 44581536, Fax:
(974) 44682024. Shaheen Electrical Works & Trading Co. WLL, Gate 34, St. 44 Industrial Area P.O. Box 9756, Doha, Tel: (974) 44600230 /44600525, Fax:
(974) 44601338. Al Muftah Service Centre, Al Wakrah Road, P.O. Box 875, Doha,Qatar, Tel: (974) 44650880/ 44650110/ 44446868, Fax: (974) 44441415 |
44662599. SAUDI ARABIA: (Al Bahr) Mohamed Ahmed Bin Afif Est., P.O. Box 530, Yanbu, Al Bahr. Tel: (966-4) 3222626/ 3228867, Fax: (966-4) 3222210.
(Al Khobar) Fawaz Ebrahim Al Zayani Trading Est., P.O. Box 76026, Al Khobar # 31952, Tel: (966-3) 8140914, Fax: (966-3) 8140824. MSS (Al-Majil Supply &
Services) P.0. Box 450, Jubail 31951, Opp. Gulf Bridge Library & Riyadh House. Tel: (966-3) 3612850/ 3624487/ 3621729, Fax: (966-3) 3623589/ 3620783.
(Dammam) MSS (A-Mojil Supply & Services), P.O. Box 450, Jubail 31951.0pp-Gulf Bridge Library & Riyadh House, Tel: (966-3) 3612850 / 3624487 /
3621729, Fax: (966-3) 3623589 / 3620783. Al Bawardi Tools & Hardware, P.O. Box 112, Dammam, Tel: (966-3) 8330780 Ext.24 / 8348585 Ext. 24 /
+966-3-8335555, Fax: (966-3) 8336303. (Al Hassa) Mutawa Trading & Gen. Services, Maliki road Hafuf city, Al Hassa, KSA. Tel: (966) 502846275 (Jeddah) Al
Bawardi Tools & Hardware, P.O. Box 16905, Jeddah 21474, Tel: (966-2) 6444547 | 6439035 / 6456095, Fax: (966-2) 6439024. EAC (Al Yousef Contg. & Trdg.
Est.), P.O. Box 30377, Jeddah -21477, Tel: (966-2) 6519912, Fax: (966-2) 6511153. (Madina) Garziz Trading for Bldg Mat & Decoration, P.O. Box 3364,
Madina, Tel: (966-4) 826 14 90 / 8227636, Fax: (966-4) 8265741. (Riyadh) Industrial Material Organization (IMO), P.O. Box 623, Rail Street ,Riyadh, Tel:
(966-1) 4028010 Ext 26 / 8001245757, Fax: (966-1) 4037970. Sultan Garment Factory (RSC), P.O. Box 29912, Riyadh 11467, KSA, Tel: (966-1) 4055148 /
4042889, Fax: (966-1) 4055148. Al Bawardi Tools & Hardware, P.O. Box 68, Riyadh 11411, Tel: (966-1) 4484999, Fax: (966-1) 4487877. (Yanbu) Fawaz
Ebrahim Al Zayani, Opposite to Al Fouzan, Jeddah highway or King Abdul Aziz road, Yanbu. Tel: (966-4) 3960980, Fax: (966-4) 3961980. Mohamed Ahmed
Bin Afif Est., P.O. Box 530, Yanbu, Al Bahr, Tel: (966-4) 3222626/ 3228867, Fax: (966-4) 3222210. SOUTH AFRICA: Stanley Black & Decker - RSA, 199
Winze Drive Stormill Ext 9 Roodepoort, Tel: (2711) 472 0454, Fax: (2711) 472 0482. Trevco Power Tool Service 14 Steenbok Street, Koedoespoort, 0186,
Pretoria, South Africa. Tel: (27-86) 1873826, Fax: (27-86) 5001771. TANZANIA: General Motors investment Ltd., P.O. Box 16541, 14 Nyerere Road,
Vingunguti, Dar-es-Salaam. Tel: (255 22) 2862661/ 2865022, Fax: (255 22) 2862667. TUNISIA: Societe Tunisienne De Maintenance (STM), Rue de la
Physique. Nouvelle Zone Industrielle Ben Arous., 2013 Ben Arous, Tunisia. Tel: (+216) 79 389687, Fax: (+216) 71 385154. UAE: (Abu Dhabi) Light House
Electrical, P.O. Box 120, Abu Dhabi, Tel: (971-2) 6726131, Fax: (971-2) 6720667. Galaxy Equipment Trading, Madinath Zayed (Baada Zaid), Abu Dhabi P.C.
58910, Tel: (971-2) 8844279, Fax: (971-2) 8844297 (Ajman) Al Sukoon Gen. Trdg. Co. LLC, P.O. Box 2975, Ajman. Tel: (971-6) 7435725/ 7438317, Fax:
(971-6) 7437350. Al Sukoon Gen. Trdg. Co. LLC, P.O. Box 2975, Ajman, Tel: (971-6) 7435725 / 7438317, Fax: (971-6) 7437350 (Al Ain) Zillion Equipment and
Spare Parts Trading LLC, P.O. Box 19740, Opp. Bin Sadal/ Trimix Redymix Sanaiya, Al Ain. Tel: (971-3) 7216690, Fax: (971-3) 7216103. (Dubai) Black &
Decker (Overseas) GmbH, P.O. Box 5420, Dubai, Tel: (971-4) 8127400/ 8127406, Fax: (971-4)2822765. Ideal Star Workshop Eqpt.Trading LLC, P.O. Box
37116, Al Quoz, Dubai, Tel: (971-4) 3474160, Fax: (971-4) 3474157, Fine Tools, P.O.Box 30139 , Al Quoz, Dubali, Tel: (971-4) 3385240, Fax: (971-4) 3385239,
Alebrah Engineering Service, P.O. Box 78954, Al Qusais , Dubai, Tel: (971-4) 2850044, Fax: (971-4) 2844802. (Musaffah) Light House Electrical, P.O. Box
120, Abu Dhabi, Tel: (971-2) 5548315, Fax: (971-2) 5540461. (Sharjah) Mc Coy Middle East LLC, P.O. Box 25793, Sharjah, Tel: (971-6) 5395931, Fax:
(971-6) 5395932. Burj Al Madeena, Industrial Area No.1, Opp. Pakistani Masjid, P.O. Box 37635, Sharjah. Tel: (971-6) 5337747, Fax: (971-6) 5337719. Burj Al
Madeena, , Industrial Area No 1,0pp Pakistani Masjid P.O. Box 37635, Sharjah, Tel: (971-6) 5337747, Fax: (971-6) 5337719 (Ras Al Khaimah) Mc Coy Middle
East LLC, P.O. Box 10584, Ras Al Khaimah, Tel: (971-7) 2277095, Fax: (971-7) 2277096. UGANDA: The Building Center (U) Ltd., 52 Station Road, Kitgum
House, P.O. Box 7436, Kampala, Uganda. Tel: (256-41) 4234567/ 4259754, Fax: (256-41) 4236413. YEMEN: (Aden) Middle East Trad. Co. Ltd. (METCO),
Mualla Dakka, Aden, Yemen. Tel: (967-2) 222670, Fax: (967-2) 222670. (Sana'a) Middle East Trad. Co. Ltd. (METCO), Hayel St., Sana'a, Yemen. Tel: (967-1)
204201, Fax: (967-1) 204204. (Taiz) Middle East Trading Co. (METCO), P.O. Box 12363, 5th Flr, Hayel Saeed Anam Bldg, Al-Mugamma St. Taiz, Yemen. Tel:
(967-4) 213455, Fax: (967-4) 219869.
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